

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Año LXIII. — Palma de Mallorca, Domingo 13 de Agosto de 1950. — Núm. 23.285

Una partida de ajedrez que dura desde 1948

Londres. — El señor Stone de Sudáfrica está jugando la más dilatada partida de ajedrez. La empezó en Abril de 1948 contra un jugador londinense.

La partida se juega por correspondencia. Desde que se inició solamente se han hecho quince jugadas.

El Jefe del Estado asistió a una función de gala celebrada anoche en su honor

San Sebastián, 12. — S. E. el Jefe del Estado ha asistido esta noche acompañado de su esposa a la gran gala que se ha celebrado en su honor en el Teatro Victoria Eugenia y en el que ha actuado la compañía del Teatro Nacional que puso en escena "El villano en su rincón", de Lope de Vega.

En las inmediaciones se había congregado numeroso público que esperaba la llegada del Jefe del Estado.

A las once y cuarto llegó al teatro el Generalísimo Franco acompañado de su esposa.

La presencia de Franco fue acogida con una gran ovación y vitores entusiastas. El Caudillo fué recibido por el Alcalde de la ciudad y Ministros y la esposa del Alcalde de San Sebastián obsequió con un ramo de flores a doña Carmen Polo de Franco.

Después de saludar a los Ministros y personalidades acompañados del Alcalde y su esposa pasaron Sus Excelencias a ocupar el palco de honor.

El público que llenaba el

Condecoración colombiana al Generalísimo Franco

Bogotá, 12. — Uno de los últimos actos del expresidente Ospina Pérez, fué la firma de un decreto concediendo la Cruz extraordinaria de Boyrca al Generalísimo español don Francisco Franco Bahayonde. — Efe.

Fueron designadas las comisiones de la Asamblea del Consejo de Europa

Los parisienses son precavidos

París. — Los franceses se han inquietado ante la posibilidad de una guerra, y están acaparrando víveres. En algunas tiendas se ha terminado el azúcar, el café, el jabón y el aceite. Los tenderos, sin embargo, manifiestan que no hay motivo de temor, porque sus proveedores les siguen suministrando todos los pedidos. Parece que el temor ha nacido en provincias, desde donde han prevenido a los parisienses de que en sus veraneos se lleven víveres consigo, pues este verano iban a escasear. Hay quien se ha llevado latas de conserva, jabón, harina, arroz, garbanzos y hasta patatas.

Teatro les tributó grandes ovaciones.

La orquesta interpretó el himno nacional que el público escuchó en pie. Al terminar el himno prorrumpieron los espectadores en vibrantes aclamaciones. Momentos después entraron en el teatro los Marqueses de Villaverde.

Terminada la representación el Jefe del Estado y su esposa regresaron al Palacio de Ayo, siendo despedidos con manifestaciones de cariño y entusiasmo.—Cifra.

Al aceptar a Alemania Francia ha obtenido una victoria en Strasburgo

Manifestaciones de Churchill en Nancy

Nancy, 12. — "La proposición de formar un ejército europeo ha sido solamente posible gracias a la reconciliación entre Francia y Alemania", declaró Winston Churchill en esta localidad después de que le fueron entregadas las llaves de esta ciudad en una ceremonia celebrada en el Ayuntamiento de Nancy ante una multitud de más de diez mil franceses.

El ex-premier británico dijo entre otras cosas:

"Francia ha conseguido en Strasburgo una completa victoria al aceptar a Alemania en el Consejo de Europa. Una victoria espiritual tiene con frecuencia más relieve que la conquista de una ciudad." — Efe.

Estrasburgo, 12. — Los miembros de la Asamblea Consultiva del Consejo de Europa se reunieron a puerta cerrada para elegir las mesas de las diversas comisiones que el lunes han de comenzar el estudio de las propuestas formuladas. Salieron triunfantes los presidentes salientes, es decir los que el año pasado se hallaban al frente de las mismas comisiones. Por tanto, la comisión de asuntos generales la presidirá el francés Georges Bidault; la de Economía el francés Paul Reynaud; la Jurídica el británico David Maxwell y la Social el holandés P. J. Serrarens.

Únicamente varía el titular de presidencia de la comisión de Reglas y Procedimientos en la que el belga Franz Van Cauwelaert sustituye al italiano Francesco Dominice que el año pasado fué promovido a Subsecretario de Asuntos Exteriores del Gobierno de Roma. — Efe.

Es grave el estado de Romanones



Conde de Romanones

San Sebastián, 12. — A primera hora de la tarde, el estado de salud del Conde de Romanones sigue siendo muy delicado. No ha sido facilitado ningún parte facultativo por los doctores que le asisten. — Cifra.

RESUMEN DE NOTICIAS

MUERTE DE UN EXILADO POLACO

Londres. — Tadeu Tomaszowski, primer ministro del Gobierno polaco en exilio, sufrió anoche un ataque y murió en una calle de esta capital. Tenía 69 años de edad. — Efe.

ESCASEZ DE CARNE EN INGLATERRA

Londres. — La escasez de carne que padece Inglaterra hace que sus habitantes coman carne de ballena y otros productos, dice la United Press. Añade que según informan de Africa del Sur, se va a proceder a la exportación a Inglaterra de carne de antilope. — Efe.

PRUEBAS DE NUEVOS BUQUES DE GUERRA

Cartagena, 12. — En la Factoría de la Empresa Nacional Bazán de construcciones navales militares han finalizado las pruebas para hacer entrega a la Marina de guerra del destructor "Alava" y de los guardacostas "Prochon" y "Pegaso". — Cifra.

ESTUDIANTES CHILENOS A ESPAÑA

Santiago de Chile, 12. — Los alumnos del último año de Derecho de la Universidad de Chile realizarán un viaje de estudios a España a primeros del año próximo. — Efe.

El «Ciudad de Alicante» ha sido puesto a flote

Algeciras, 12. — A las doce y cinco minutos ha sido puesto a flote el "Ciudad de Alicante" embarrancado ayer en Punta del Fraile. Se ignoran los detalles del salvamento y las averías apreciadas. — Cifra.

Los «satélites» exigían a Wichinsky una inmediata acción contra Yugo eslavía

Desarrollo de la crisis belga

Bruselas, 12. — Después de que Paul Segers rehusó encargarse de formar el nuevo Gobierno belga, el primer ministro saliente, Jean Duvieusart fué llamado a Palacio por el Príncipe Real para celebrar consulta. — Efe.

EL PRIMER DECRETO

Bruselas, 12. — El nuevo Jefe del Estado ha firmado su primer decreto hoy. En dicho documento se dice que de ahora en adelante todos los decretos del Monarca llevarán la firma de Balduino en lugar de la de Leopoldo. — Efe.

Nuevo sistema de registro

La Biblioteca Pública de Nueva York acaba de adoptar un nuevo sistema para buscar y registrar los libros que los lectores solicitan. Se trata de un mecanismo fotográfico en el que se introduce la ficha del libro, y éste es inmediatamente localizado y registrado. Por la simple presión de un botón, la asignatura del volumen y el nombre y señas del lector quedan impresos en una película de 16 mm. La operación dura en su totalidad diecisiete segundos.

El comunicado de Mc Arthur dice que la situación es confusa

Se mantiene la presión hacia Chinju

EL COMUNICADO DE MEDIA NOCHE

Tokio, 12. — El comunicado de media noche hecho público por el Cuartel General del General Mac Arthur, señala que se está luchando intensamente en el sector del Oeste de Miryang, importante núcleo ferroviario entre Pusan y Taegu.

Los comunistas —agrega el parte de guerra— han conseguido levantar dos barricadas en la línea principal de abastecimientos norteamericanos, obstáculos —añade— que entorpecen el tráfico de vehículos y de comunicaciones.

Los nordistas —sigue anunciando el comunicado— han logrado establecer una cabeza de puente al otro lado del río Nantong.

El comunicado añade que la operación "Kean" sigue siendo afectada por las nutridas infiltraciones de las fuerzas enemigas, de las que guerrilleros vestidos como fugitivos atacan a las unidades de Artillería de campaña que apoyan las oznas de retaguardia. — Efe.

LAS "INFILTRACIONES" OBSTACULIZAN LAS OPERACIONES

Tokio, 12. — El comunicado nú-



Viena, 12. — La publicación clandestina editada en lengua húngara "Magyar Koymunista" dice hoy que las recientes conversaciones del Kominform, en Carlsbad (Checoslovaquia) presididas por Andrei Vichinsky, terminaron en discordia ante la negativa de la Unión Soviética de emprender inmediatamente una guerra en toda regla contra Yugo eslavía.

Agrega la revista que los representantes de los países satélites pidieron en la conferencia que fuese fijada "una fecha definitiva para la tan prometida acción militar contra Yugo eslavía a la que consideran como una amenaza para su seguridad".

La publicación dice también que Vichinsky se limitó a "prometer que se aumentará en plazo breve el número de fuerzas rusas situadas a lo largo de la frontera yugo eslavía como apoyo a las unidades húngaras, rumanas y búlgaras". — Efe.

Hoy, Domingo Domingo postulación de "AUXILIO SOCIAL"

mero 242 del Cuartel general del general Mac Arthur dice: "Continúa la lucha en Pohang y aunque la situación no está clara todavía, se cree que ha mejorado mucho."

Los comunistas siguen llevando refuerzos a través del río Nong-tong, tanto por el sector de Chang-giang como en el de Waegwang.

Las fuerzas expedicionarias "Kean" siguen hostilizadas por fuertes infiltraciones de tropas enemigas y de guerrilleros que por su ropa aparentan ser fugitivos, quienes atacan a las unidades de artillería de retaguardia que apoyan el avance de la infantería.

Fuerzas aéreas de las Naciones Unidas y unidades navales a lo largo de la costa continúan observando el tráfico y realizando ataques en el sur. — Efe.

BAJAS DE LOS NORDISTAS

Frente de Nangton, 12. En un contraataque norteamericano en el Nangton a primera hora de la tarde del sábado fueron hallados cerca de 150 cadáveres de comunistas, víctimas los más del feroz guerrillero que les sorprendió cuando (Pasa a la 12)

La Almudaina

Decano de la prensa mallorquina

Redacción y Administración:
Santo Cristo, 14

TELEFONOS:

Dirección 3-1-6-7

Redacción 2-1-4-2

Administración 4-2-7-3

Apartado 32

Mostacilla

"SINVERGUENCISMO"
SE LLAMA ESTA FIGURA

A mí me parece que el inefable Pedro Nimio tiene razón que le sobra por la punta de los pelos en la "Carta al Director" que ha publicado LA ALMUDAINA de ayer. El "piscinismo" —cada vez más acentuado— es una mala cosa. Pero el "sinvergüencismo" es una cosa pésima. Esa falta de respeto a nuestras tradicionales costumbres, ese impudor y ese descoco que algunas parejas practican en plena vía pública reclaman a voz en grito "má de metje". Y de médico que no se ande por las ramas y aplique el cauterio sin contemplación alguna.

El "gildismo" y el "gretagarbismo" y todo ese "vampirismo" ramplón, trasnochado y mal traducido... si no fuera tan lamentablemente pernicioso, sería francamente ridículo. Porque hay que ver a ciertas parejas queriendo imitar en plena playa o en la terraza del hotel las "posés" de la famosa sueca y de Roberto Valentino, de Tyrone Power o de cualquiera de los bellos fotogénicos que en el mundo han sido.

Y lo peor del caso, es que, puestos a escharbar, resulta que muchos de esos tremendos "desfilistas del amor" son más ingenuos que una rosada novela de cualquier señor Pérez.

Les ocurre a los tales, lo que hace —¡ay, sí!— muchos años le ocurría a un conocido joven, quien permanecía hasta altas horas de la noche paseando por el Borne.

—¿Qué haces, Lorenzo?, le preguntaban sus amigos.

—Noctivagueo.

—Bueno, pero, ¿Y por qué noctivagueas?

—Porque soy un "calavera".

El hombre creía que con pasar la noche fuera de casa sentaba fama de libertino y tal. Y como era un buen hombre, acabó de jefe de negociado, con tres mil pesetas al año, que era en aquel entonces el "desmiguen" en versos endecasílabos.

Pero, mientras que el "noctivaguista" de nuestro cuento no molestaba a nadie, estos "idílicos" de vía pública molestan y "estomagan" a las personas que seguimos creyendo que la decencia no es una enteleguía.

EL DE TURNO

MANGUERAS
TUBOS DE GOMA
CASA
CODINA
JUNTO AL BORNE-PALMA

Lea LA ALMUDAINA

De Societat

El nuevo General Jefe de la Zona Aérea de Baleares Excmo. señor don Roberto White Santiago ha tenido la atención de comunicarnos la toma de posesión de su destino y ofrecérsenos oficial y particularmente.

Al corresponder a su atención reiteramos al General White nuestros votos para una próspera y acertada gestión.

Como anunciamos llegó, procedente de la ciudad condal, el Presidente del Consejo de Estado belga, Mr. Jean Suetens, acompañado de su hermano Mr. Max, Ministro Plenipotenciario de primera clase, que en la actualidad desempeña el cargo de Director General del Departamento de Asuntos Económicos del Ministerio de Relaciones Exteriores belga.

Los señores Suetens han venido a Mallorca en viaje de descanso, y permanecerán en nuestra isla hasta el próximo día 21.

Ha sido destinado a prestar sus servicios en la Estación de Arboricultura de la Sección Agronómica de Baleares el Ingeniero Agrónomo don Antonio Marqués Ferrá.

Después de brillantes oposiciones ha obtenido la cátedra de Ciencias Naturales del Instituto "Ra-

ciencias Naturales del Instituto "Ramón Lull" de esta ciudad don Rafael Alvarado Ballester, hijo del ilustre catedrático de la Universidad Central don Salustio y nieto del que fué nuestro estimado colaborador don Rafael Ballester.

Le felicitamos.

El hogar de don José Canals Gomila se ha visto alegrado con el nacimiento de su primera hija, a la que se impondrá en el día de bautismo el nombre de Catalina.

Tanto la recién nacida como la madre, doña Catalina Amer, se encuentran en perfecto estado.

Habiéndose agravado en su estado de salud, han sido administrados los Santos Sacramentos, en Porreras, a doña Antonia Andreu de Rosselló.

Le deseamos pronto restablecimiento.

Llegó en avión de Barcelona don Eusebio Ofranga, que pasará unos días entre nosotros.

Ha regresado de Pamplona don Juan Valentí, Oficial de la Caja de Ahorros, con su esposa.

Ha regresado de su viaje a Valencia y Barcelona nuestro buen amigo el industrial don Miguel Durán Cañellas.



CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas
Continúan en Santa Catalina de Sena, a la Asunción de la Virgen a los Cielos. Exposición a las cuatro y media de la tarde. A las 7 y media Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Empiezan en la basílica de San Francisco, a San Joaquín. A las cuatro y media de la tarde exposición del Santísimo. A las siete y media Rosario, Trisagio, sermón y reserva de S. D. M.

Otras funciones
En la Sta. I. Catedral Basílica y parroquiales por la tarde se cantarán solemnes Completas en preparación a la fiesta de la Asunción de la Santísima Virgen a los Cielos.

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna. Turno de guardia. Inmaculada.

Visita a la Corte de María
A la Virgen de Belén, en el Hospital.

Santorat
San Eusebio, Pbro.—Ayuno con abstinencia.

PARA EL MARTES

Jubileo de Cuarenta Horas
Concluyen en Santa Catalina de Sena, a la Asunción de la Santísima Virgen a los Cielos. A las ocho menos cuarto Oficio cantado por la Rda. Comunidad. Por la tarde como el día anterior con solemne Tedeum antes de la reserva del Santísimo.

Continúan en la basílica de San Francisco, a San Joaquín. Fiesta de la Asunción. A las diez y media misa solemne con sermón. A las cuatro y media de la tarde exposición de S. D. M. A las siete y media Corona, meditación y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en la parroquial iglesia de San Sebastián, a la Asunción y a San Joaquín. A las diez y media Oficio. A las doce misa y exposición. Por la tarde Rosario, Trisagio, Mariano, sermón y reserva de S. D. M.

Empiezan en Santa Clara, a la Asunción de Nuestra Señora. A

las diez y media Misa solemne con sermón por el Rdo. Padre Rodrigo de Manresa, G. de los Padres Capuchinos. A las cuatro y media de la tarde exposición de Su Divina Majestad. A las siete y media Corona, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la Sta. Iglesia Catedral Basílica se solemnizará la festividad de la Asunción de la Santísima Virgen a los Cielos. A las diez menos cuarto Prima Tercia, Procesión castral y Misa mayor con sermón por el M. I. señor don Antonio Sancho, Magistral.

Por la tarde a las seis y cuarto se hará la procesión de costumbre.

En la parroquial iglesia de Santa Cruz, festividad de Nuestra Señora. A las diez y media misa mayor y sermón. A las siete y media de la tarde solemne Hora Santa que predicará el Rdo. señor Ecomón de la misma.

En la parroquial iglesia del Sagrado Corazón (Eсанche) a las diez y media Oficio mayor con sermón por la fiesta de la Asunción y colocación de la primera piedra del templo parroquial.

Acto seguido manifiesto del Santísimo Sacramento, Letanía del Sagrado Corazón cantada, Tedeum y reserva de S. D. M.

En las parroquiales se celebrará solemne fiesta consagrada a la Asunción de Nuestra Señora. En la misa mayor se predicará sobre la festividad del día. Por la tarde Rosario y Octavario.

En el Socorro, al terminar la Misa de diez el R. P. Superior dará a los fieles la Bendición Papal. Por la tarde segundo día de Octavario de la Asunción.

En la Concepción (Convento), solemne fiesta a la Asunción de la Virgen a intención de Nuestra Señora. A las diez y media Misa mayor con sermón por el Rdo. señor don Juan Borrás, Cura Gastrense.

Santorat

La Asunción de la Santísima Virgen a los Cielos.

SOLLER

Del Patronato de Fiestas.— Convocatoria para la exhibición folklórica.— Entre los variados números que constituirán el programa de nuestras Fiestas Patronales y que han sido objeto de la mayor atención por parte del Patronato, cabe destacar—sin duda alguna— la organización de una "Revella" popular en la vigilia de San Bartolomé, en la que podrán tomar parte todos los grupos folklóricos existentes en nuestro término municipal, integrados por dos o más parejas de bailadores y que vistan a la antigua usanza.

En el aviso de convocatoria de 4 del actual se dan las normas y condiciones para concurrir a esta exhibición, cuyo plazo de inscripción finaliza el día 21.

Cabe, pues, felicitar al Patronato por haber conseguido la realización de sus deseos y haber logrado, a la vez,—con la eficaz colaboración de la Biblioteca de Cultura Popular— la organización de un nuevo grupo folklórico, que renueva los éxitos conseguidos por el que se formó en nuestra ciudad durante los años 1934 y 1935.

Sin embargo la orden misma de convocatoria parece—en principio— diferir algo de las primeras intenciones del Patronato, encaminadas entonces a fomentar el folklore entre los grupos juveniles de nuestra ciudad y animarles para una mejor preparación que tuviera su premio en el festival de danzas típicas del día 24.

Parecía entonces que la animación se había extendido a varias agrupaciones y oímos hablar de dos grupos locales que, a más de los del Puerto y Fornalutx, iban posiblemente a tomar parte en la exhibición de danzas.

Ignoramos si estos dos últimos grupos mantenían su preparación. Si así hubiera sido quedarían ahora descartados, al reducirse la exhibición a los grupos folklóricos del municipio.

Por otra parte, al limitarse el festival a una sola exhibición, parece haber defraudado a un pequeño, pero entusiasta grupo local, que veía en el concurso de danzas el posible galardón de unos no pocos esfuerzos y largos desvelos.

Es una lástima que esta pequeña agrupación prefiera quedar al margen de la exhibición. Nosotros creemos—en este caso— que debe sacrificar su amor propio al llamamiento del Patronato y contribuir con su aportación al lucimiento de la "Revella".

Films documentales del Japón en el Teatro Alcázar.— Para el 18 de este mes se prepara un acto cultural que tendrá lugar en el Teatro Alcázar.

Este acto cultural y benéfico, consistirá en una interesante charla sobre el Japón que pronunciará el Rdo. Padre Eusebio. Salesiano, ex-parroco de Tokio actual misionero del Corazón de Jesús del Tibidabo y abogado del ilustre Colegio de Barcelona. Se exhibirán cinco películas en color de aquel país, con una audición de música japonesa.

Los donativos obtenidos se destinarán a las obras del templo nacional del Sagrado Corazón, que se construye en el Tibidabo.

Cursillo de divulgación cultural mallorquina.— La Congregación Mariana, siguiendo el curso de las academias

abrirá el día 22 de este mes un cursillo de divulgación cultural mallorquina, en el que se tratarán cuestiones de historia, lengua y literatura. Este cursillo—que constará de 13 lecciones—correrá a cargo de nuestro paisano don Andrés Arbona Oliver, en colaboración con don Miquel Marqués Coll y otras personalidades de Palma. Se darán dos clases semanales—los martes y viernes— a las 9 de la noche en una de las salas laterales del Centro Mariáno. Estas clases son completamente libres y gratuitas, pudiendo asistir a ellas todos cuantos lo deseen.

Este cursillo debía emprenderse el día 18. Pero en atención a la función benéfica del Alcázar, dará principio el día 22.

Premio Jerónimo Estades.— Corresponde este año al obrero que lleve más tiempo en una misma empresa. Al objeto de que puedan solicitar quienes se crean con derecho a él, ha quedado abierta la inscripción en el Ayuntamiento, quedando cerrada el día 30 de este mes. El premio se otorgará el día 24, festividad de San Bartolomé.

Jim Mora, en Sóller.— A objeto de pasar una breve temporada en Sóller, ha llegado de París nuestro paisano y popular boxeador Jim Mora. Jim ha librado en Francia varios combates, de los que salió vencedor, mereciendo los aplausos del público y de la crítica.

Fútbol.— Sigue en pleno apogeo el torneo de verano, y como en años anteriores, el público corresponde al interés despertado por estos partidos.

En el encuentro del domingo entre el Urano y Miami, venció el primero por 3-1. El partido del jueves entre el C. D. San Pedro y Urano, terminó con la aplastante victoria del San Pedro por 5-1. Si bien todos los equipos tienen madera suficiente para hacer un buen papel en este torneo hay que hacer constar la inferioridad por que atraviesa actualmente el Urano, debido a ciertas bajas y lesiones.

Sóller, en la revista "Relations et Amities".— Además del artículo dedicado a Sóller y publicado en el número anterior de la revista internacional "Relations et Amities"—debido a la pluma de nuestro paisano don Vicente Mas— vuelve la revista en su número 110 del mes de Julio a dedicar un saludo y bello acuerdo a nuestra ciudad, raíz de la visita que en Junio hizo a nuestro valle su director y propietario Mr. Borromans.

Publica la revista—entre otros— un trabajo de don Lluís Fábregas, delegado en Baleares de R. A.; la poesía "Mar Nostrum", con su traducción en francés, del eximio vate miembro de R. A. Guillermo Colom; y la reproducción de la gaceta y "El corazón envejecido" que publicamos en el semanario "Sóller", cuando la visita del señor Borromans.

Desde estas columnas agradecemos sinceramente a la revista la gentileza que ha tenido y los encomiásticos elogios que hace de nuestra ciudad.

B. FERRA

11-8-50.

VARIEDAD EN ANIMALES FLOTADORES DE GOMA
CASA
CODINA
JUNTO AL BORNE-PALMA

Asociaciones

LA FIESTA DEL PEDAL. — Esta mañana un grupo de aficionados al más popular de los deportes traslaticios, marcharán en caravana al Arenal para allí celebrar en un ambiente de compañerismo la Fiesta del Pedal.

Al compás de los tiempos, ha evolucionado el carácter social de la bicicleta, aunque sigue manteniéndose la dualidad entre los que hacen de aquella instrumento puramente deportivo o los que la utilizan como instrumento de trabajo o de comodidad.

Es el número de éstos el que ha disminuido con relación al que hace cuarenta o cincuenta años formaban el núcleo del desaparecido Círculo Ciclista y del aun subsistente Veloz Sport Balear. Entonces, no solo la clase media, sino muchas personas que ocuparon puestos importantes no desearían coger el domingo su bicicleta y salir carretera adelante a cubrir kilómetros, no en plan deportivo de batir marcas, sino en el de dar un paseo y conocer lo mucho que puede admirarse en Mallorca.

Hoy la mayoría de quienes están en el mismo plano de los aludidos han cambiado la bicicleta, por la motocicleta si son jóvenes y por el auto si son de edad madura. (Y si hay excepciones como el joven de muchos años que es Rafael Pomar, son excepciones que confirman la regla). No pocos se han quedado en el término medio, acoplado a su bicicleta un motor auxiliar para ahorrarse el esfuerzo.

Quienes hoy formarán la caravana que marchará al Arenal son los que permanecen fieles a la bicicleta que es para ellos, en general, un elemento de trabajo. Aunque no faltan algunos que aspiren a seguir las huellas de Gual y de Capó.

La mayoría de los que siguen fieles al vehículo no tienen de él el concepto de un elemento de comodidad, y por ello han desaparecido aquellas bicicletas en que la cómoda postura se aliaba con la escasa velocidad. Ahora los ciclistas prefieren las máquinas casi de carreras y los que practican el ciclismo cuando salen en plan de excursión cuentan los kilómetros por docenas.

Este carácter utilitario y deportivo, sino profesionalmente, si por afición y anhelo, de la bicicleta ha coincido con el auge de su empleo por las mujeres. Más quizás que en la ciudad se nota esto en los medios suburbanos y rurales, donde el número de muchachas que circulan en bicicleta es realmente extraordinario.

Tiene este vehículo la ventaja innegable de su movilidad, de la independencia que da a su poseedor, de la posibilidad de coadyuvar al transporte incluso de objetos no excesivamente pesados, que le hace apto para un rendimiento eficaz en radios de acción no muy extensas.

Como ocurre en todos los deportes, y más en este que no se presta normalmente a fobias y fijas, la práctica de la afición crea entre los que lo siguen un espíritu de amistad y de compañerismo que no ha cambiado con los años. No pasará un ciclista por la carretera sin ofrecer su ayuda al que sufrió una avería.

La Fiesta del Pedal es la exteriorización de aquella camaradería que los animosos elementos del Club Ciclista Palma lograrán auñar para hacerla patente en una diada llena de motivos para recordarla a lo largo del año. — R.-T.

NOTICIARIO LOCAL

CUPON DEL CIEGO

Sorteo del día de ayer

Núm. 216

Lllovimiento en el puerto

Llegaron de Barcelona el vapor correo "Rey Jaime I" y el pailebot "Cala San Vicens". De Valencia la motonave postal "Ciudad de Ibiza" y el pailebot "Providencia". De Marsella el vapor francés "Djebel Nador".

Salieron para Barcelona el vapor correo "Rey Jaime I" y el mercante "Monte Comtes". Para Argel el vapor francés "Djebel Nador".

YATES EXTRANJEROS

Llegó de Valencia el yate "Mary Lou".

Se despachó para Barcelona el yate inglés "Korey".

Curados en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

Salvadora Salvá Ramis, de 28 años, esguince en la muñeca izquierda, por caída.

Juan Alcover Palomares, de 62 años, herida contusa en la frente, por caída.

Jaime Ribas Vingut, de 45 años, distensión de ligamen-

tos de la muñeca izquierda por caída de bicicleta.

José María Marqués Aguiló de 5 años, extracción de un cuerpo extraño del dedo anular.

Gabriel Superville Amengual, de 50 años, erosión en la pierna izquierda y contusión hemetorax derecha, por accidente de circulación.

Francisca Furter Moragues de 52 años, picadura de insecto en el muslo izquierdo, infectada.

María Capamilla Valls, de 62 años, herida infectada que data de varios días.

Suscríbese a LA ALMUDAINA

De Enseñanza

Escuela Profesional de Comercio. — Quedará abierta en este Centro, desde el día 16 al 31 del corriente mes de Agosto, ambos inclusive, la matrícula para aquellos alumnos que deseen dar validez académica a sus estudios en la próxima convocatoria de septiembre. Siendo las horas de oficina para el público en general de 11 a 4 de la tarde.

Palma de Mallorca, 12 de agosto de 1950. — LA DIRECCION.

CONSERVATORIO ELEMENTAL DE MUSICA DE BALEARES

Exámenes de Septiembre

A partir de la fecha queda abierta en este Conservatorio la matrícula para alumnos de enseñanza no oficial (libre) finalizando el plazo de inscripción el 31 de los corrientes.

Para informes e inscripciones en la Secretaría de este Centro, todos los días de 12 y media a 4 y media.

AYUNTAMIENTO DE PALMA

(Negociado de Arbitrios)

ANUNCIO DE COBRANZA

ANUNCIO: Queda abierta la cobranza en su período voluntario del arbitrio sobre "SOLARES SIN EDIFICAR" del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación los días que transcurran desde 16 de agosto corriente a 24 de septiembre próximo, ambos inclusive, advirtiendo que los contribuyentes que dejaren transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 por ciento por único grado, quedando éste reducido al 10 por ciento si los satisfacen desde 5 de octubre al día 14 del citado mes.

De conformidad con lo dispuesto en el art. 7.º apartado 2.º de la ordenanza núm. 32 reguladora del arbitrio se recuerda a los señores Contribuyentes lo siguiente: "A LOS QUE SATISFAGAN DE UNA VEZ EL IMPORTE TOTAL DE LA ANUALIDAD EN LAS OFICINAS MUNICIPALES. SE LES CONCEDERÁ UN DESCUENTO DEL SEIS POR CIENTO, CONDICIONADO A QUE DENTRO LOS PRIMEROS QUINCE DÍAS DEL PLAZO SEÑALADO PARA LA RECAUDACION VOLUNTARIA SATISFAGAN EL IMPORTE DEL ARBITRIO".

Lo que se publica para general conocimiento.

Palma, a diez de agosto de mil novecientos cincuenta. — EL ALCALDE, Juan Coll.

Fiestas Patronales

CALA RATJADA

Programa de las fiestas religiosas que en honor de San Roque se celebrarán en Cala Ratjada.

Día 15. — Aniversario de la Reserva del Santísimo. — A las 18'30. — Repique de campanas, Rosario y Hora Santa, predicada por el Rdo. P. Juan Gnarí, C. O.

Día 16. — Festividad de San Roque. — A las 8'30. — Misa de comunión general para todos los devotos del Santo.

A las 10'30. — Repique de campanas. Llegada del Excmo. y Reverendísimo señor Obispo, el cual, con la asistencia de las Autoridades, procederá a bendecir solemnemente la nueva y grandiosa iglesia, con el Altar Mayor en donde será colocada la reliquia de San Roque; el Baptisterio y la Capilla del Santo Cristo "dels Pescadors".

A lo seguido y con asistencia Pontifical del Prelado de la Diócesis, se celebrará Oficio solemne que dirá el Rdo. doctor don José Bernal y Montero, Catedrático. Ocupará la sagrada Cátedra el M. I. señor don Sebastián Gayá, Canónigo y Canciller Secretario del Obispado. Por el Coro Parroquial se interpretará la partitura de Perossi "Hoc est Corpus meum", a tres voces. Al Ofertorio se venerará la reliquia del Santo Patrón.

Terminados todos los actos religiosos se obsequiará con un Vi-

no de Honor a las Autoridades y público en la Cofradía de Pescadores.

A las 18'30. — Bendición del Sagrario de la Capilla de las Hermanas Franciscanas por S. E. Reverendísima y a lo seguido traslado de la Reserva Eucarística de la Capilla al nuevo templo, siendo además llevada en andas la reliquia con el rico y artístico relicario de San Roque, donativo de una persona piadosa.

Tedeum en acción de gracias y Bendición con el Santísimo, que impartirá nuestro amadísimo Pastor.

Todos los actos de este programa serán presididos por nuestras Autoridades.

Jueves día 17. A las 8. — Oficio en sufragio de todos los difuntos de este pueblo.

Domingo día 20. A las 8'30. — Misa en acción de gracias por no haber sufrido accidente alguno en el transcurso de las obras.

TEATRO PRINCIPAL

Temporada 1950-1951

A partir del próximo lunes queda abierto el abono de palcos para la temporada 1950-1951 la cual empezará el próximo día primero de Septiembre.

A los Sres. abonados de la presente temporada se les reservarán sus palcos hasta el 25 del presente mes de Agosto y a partir de dicha fecha se dispondrá de ellos para abonarlos por riguroso turno a los Sres que lo hayan solicitado.

Las listas de abono quedarán abiertas el próximo lunes y días sucesivos en la taquilla del TEATRO PRINCIPAL de 6 a 8 tarde.

ROSALES

Hoy, tarde y noche

Fantomas

y su medium

EVA

con el experimento de **Telepatía mental**

Sigue en cartel

Ross - Piquer

con su magnifico ballet y 2 orquestas con el cantor

SALINAS y

Marta Christel

UROMIL

Los efectos diuréticos del Uromil se notan ya desde los primeros días de tomarlo y analizando la orina se comprueban verdaderas descargas uricas, que eliminan la causa del Artritis, Reuma, Gota, Ciática y Mal de Piedra. Una cura mensual de Uromil previene y combate la aparición de nuevos ataques. C. S. 10.870

CONTRA EL REUMA

Grandes Verbenas

C. N. Cala Gamba y U. D. Collerense

Hoy, domingo, en la pista del C. N. CALA GAMBA actuación de las orquestas

"Melodians" y "Dower"

Mañana lunes, extraordinaria verbena que amenizará la remembrada orquesfa

Los Clipper's

MARTES, en el campo de Son Costa, Coll'de'n Rebasa, gran velada de **LOCHA LIBRE** y **VERBENA** con las

"MELODIANS" y "DOWER"

En los tres días y al final de las fiestas, habrá servicio de autobuses.



HOY

Lunes Martes - Miércoles

La pasión ciega

IDA LUPINO
ANN SHERIDAN
GEORGE RAFT
HUMPHREY BOGART

Horizontes salvajes

(Technicolor)
DOROTHY LAMOUR



Postal
Cocina selecta
Temperatura ideal
Magnificas terrazas de verano

LOS ERRORES INICIALES

Especial para «La Almudaina»

Por ALBERT CHAVES

Crónica de Nueva York

NUEVA YORK. — Los acontecimientos de Corea han venido a arrojar una violenta claridad sobre la política americana en el mundo, al propio tiempo que han hecho cundir la inquietud en los países de Europa continental. Pero estos mismos acontecimientos nos permiten hacer ahora un resumen sobre la evolución de una política incierta en el plano diplomático y demasiado confiada en el plano militar.

El error inicial de la política americana se remonta a Yalta; y una gran parte de ese error — no podemos eludir esta verdad — corresponde al fallecido presidente Roosevelt. Este, como nos han dicho desde su muerte sus íntimos colaboradores en sus memorias o en sus declaraciones públicas, tenía confianza en la persona y la palabra de Stalin; estimaba que cuantas dificultades se presentaran en el porvenir podrían ser superadas por medio de explicaciones francas entre el zar ruso y él. Apuntamos estas declaraciones, pero no olvidemos que Roosevelt había sufrido una gran decepción al final de las conversaciones de Yalta y se pre-

guntó, entonces si no se habría cegado. La experiencia de estos cinco últimos años prueba, en todo caso, que Churchill tenía razón, en contra de Roosevelt, cuando insistía de tal forma para que los aliados desembarcasen en Salónica, como lo hicieron en la primera guerra mundial. Ha quedado demostrado hoy que si los anglosajones hubieran ganado por la mano (si se hubieran anticipado) a los ejércitos rusos en los Balcanes, no existiría el "telón de acero" y en toda Europa oriental gobiernos democráticos ejercerían su autoridad sobre pueblos libres. Polonia misma habría podido ser preservada; y Alemania del Este tendría, acaso, guarniciones rusas, pero también tropas pertenecientes a las potencias occidentales, que garantizarían la libertad política de los territorios ocupados.

El primer error de América ha sido, pues, el de dejar demasiado margen de acción a los Soviets en Europa, creyendo que éstos se dedicarían al "fair play". Y cuando se examina el contenido de los acuerdos de Yalta, produce estupefacción tanta inocencia confiada y se imagina fácilmente los gruñidos de Churchill, que estaba unido por una solidaridad total al presidente Roosevelt.

El segundo error es haber llevado en las otras partes del mundo una política personal, sin tener en cuenta ninguna contingencia histórica. Y — digámoslo también — no es lamentable que el gobierno de Washington haya prestado oídos demasiado complacientes a los enemigos de Francia en ciertas regiones de la Unión Francesa? En Indonesia mismo, los observadores americanos no se han dado siempre cuenta de que los nacionalistas a quienes ayudaban eran, al propio tiempo, agentes de Moscú.

Una de las taras, reprochadas por ciertas fracciones de origen americano a las naciones occidentales, es lo que ellos llaman "colonialismo". Esta es una palabra que se dice demasiado aprisa y valdría más antes que servirse de ella con una demagogia lamentable, informarse y tener en cuenta los sacrificios que suponen diez años en África y Asia. Haría falta comprender también, que estas críticas sirven, sobre todo, a la propaganda comunista en el mundo.

Así es como la política de Washington en Asia ha tenido, al principio, indulgencia — por no decir más — con respecto a Ho-Chi-Minh. Y es bastante amargo el ver hoy una misión americana estudiar en Saigón, con los delegados franceses y vietnamitas los medios eficaces para combatir con éxito a este mismo Ho Chi Minh. Si los Estados Unidos nos hubieran proporcionado hace cuatro años la ayuda que hoy nos aportan, el problema indochino estaría resuelto y las fronteras chino-indochina podrían estar vigiladas y protegidas, contra la infiltración comunista.

¿Cómo no haber comprendido enseguida que la misma lucha se mantenía en Asia que en Europa, que aquí y allí se trataba de luchar a la vez contra el imperalismo soviético y contra la expansión del comunismo? ¿No es sorprendente que Washington haya evacuado Corea sabiendo que, si las tropas americanas se hubieran quedado, la agresión actual no se hubiera producido? No terminaríamos nunca de desgranar el triste rosario de tantos errores.

Y a estos hay que añadir concepciones militares que tienen más del futuro que del presente... Es imposible imaginar que la desmilitarización americana haya sido llevada a efecto con tanta rapidez cuando debían asumirse tareas

enormes en el mundo entero por la nación "líder". Al ganar la guerra, América tenía consigo la responsabilidad de la custodia de los principios por los que había luchado. Lo quiera o no, se ha convertido en una nación militar; y dejando a sus soldados en casa no se defiende la independencia de los pueblos y los principios de la libertad.

Sin duda, la lección actual será aprovechada y los Estados Unidos van a iniciar un enderezamiento de su política militar, pero los errores pasados habrán costado bien caros.



De las islas

Campanet

Onomástico de Mn. Lorenzo Riber. — Campanet siempre que tiene ocasión propicia sabe demostrar el cariño y admiración que siente por su poeta e ilustre hijo el Académico de la Española Mn. Lorenzo Riber.

El pasado jueves día 10 festividad de San Lorenzo, fiesta onomástica del señor Riber fueron numerosas las personas que pasaron por su domicilio para felicitarle y al atardecer fue obsequiado por la "Danceres" de Campanet con una hermosa y simpática fiesta folklórica, interpretando sus bellos bailes típicos. Entre la numerosa concurrencia que asistió a la citada fiesta hay que destacar el Ayuntamiento en corporación presidido por nuestro Alcalde señor Celiá, autoridades eclesiásticas y militares, señor Secretario del Ayuntamiento, el Rdo. señor don Sebastián Garau de Inca, el Director de Aires de Montaña de Selva don Antonio Galmés, que obsequió al señor Riber con un ejemplar de su nueva obra folklórica Mallorca, Menorca, Ibiza y los dos jóvenes abogados don José Alfaro de Albalade y don Eugenio Pomar Nadal, que terminaron su carrera de Leyes en la Universidad Central, residentes en el Colegio Mayor Jiménez de Cisneros, acompañado de su madre Doña Micaela Nadal y hermano Rafael.

Al felicitar al señor Riber le deseamos muchos años de vida para el bien de nuestras letras y orgullo de nuestro pueblo.

Suscribase a LA ALMUDAINA

Decia La Almudaina

Hace 50 años

13 DE AGOSTO DE 1900

Ayer tarde mientras se celebraban las carreras de caballos en la explanada de Ca'n Pere Antoni, con ocasión de la fiesta de aquella barriada, una de las caballerías se espantó y atropelló a varias personas entre ellas al guardia municipal Juan Font Riutort, que sufrió la fractura de cuatro costillas y una pierna.

—Ayer llegó, procedente del Báltico, el bergantín goleta "Teeja" con un cargamento de madera para los almacenistas señores Palmer y Castañer.

—Leemos en un diario catalán que próximamente se estrenará en Londres el drama de don Angel Guimerá "Terra baixa", traducido al inglés por Augusto Harper.

—Mañana en la iglesia de San Francisco se celebrarán exequias en sufragio del alma del doctor don Antonio José Pou Ordinas, Catedrático de la Facultad de Derecho de Barcelona, costeadas por sus exalumnos residentes en esta ciudad.

—Paris, El triunfo de Ramón y Cajal en el Congreso Internacional de Medicina ha sido un acontecimiento.

Le fué otorgado un premio de 6.000 francos, que es único, y fué creado para el trabajo más importante para la ciencia y la humanidad.

Hace 25 años

13 DE AGOSTO DE 1925

La Caja de Ahorros hace público que admitirá proposiciones de sus imponentes, de clase mediana y trabajadora, para alquilar las once casas construidas en La Soledad, cada una con su jardincito, por precios que oscilan entre 20 y 50 pesetas mensuales.

—Ha sido nombrado Secretario del Ayuntamiento de Ulldecona (Tarragona) el Secretario de primera categoría don Antonio Jaume.

—Se ha ordenado expedir Real Carta de sucesión en los Títulos de Conde de Montenegro, con Grandeza de España, y Conde de Montoro a favor de don Lorenzo Despuig Sastre.

—En la Gruta de Nuestra Señora de Covadonga se celebró el enlace matrimonial de la señorita María de la Soledad Rayón Villanueva con el oficial del Regimiento del Príncipe don Pedro Martínez Coll, hijo del exsenador por Baleares señor Martínez Rosich.

—Paris. — La prensa dice que en vista que Abd-el-Krim insiste en querer ignorar las condiciones de paz, Francia y España le considerarán como un rebelde y no tratarán con él hasta que haya sido vencido.

Ultimas noticias deportivas

7.000.000 DE FRANCO POR UN JUGADOR

Burdeos, 12.—El equipo de fútbol "Girondin", campeón de 1 División, ha adquirido la ficha del extremo derecho internacional Baillot por la suma de siete millones de francos.—Alfil.

NUESTROS ATLETAS EN LOS CAMPEONATOS DE EUROPA

París, 12.—Comentando las posibilidades de los atletas de distintas naciones ante los próximos Campeonatos de Europa, el diario deportivo "L'Equipe" dice refiriéndose a España que "a priori parece que ningún español desempeñará un papel importante. Sin embargo Coll en los 10000 metros y Junquera en los 400 vallas, se comportarán bien".—Alfil.

BATE A DOS ASES MUNDIALES

Osaka, 12.—Ford Konno joven hawaiano de 17 años de

edad ha logrado hoy una gran hazaña al batir en la prueba de las 800 yardas a dos ases mundiales: al australiano John Marshall y al japonés Hiroshin Furuhasi.

Ford Konno ha cubierto dicha distancia en 9 m. 40 s. y 2-10 que se aproxima al record mundial establecido en el mes de Junio con 9 m. 37 s. y 1-10 y que está pendiente de homologación.—Alfil.

LOS ESPAÑOS AGASAJADOS EN DUBLIN

Dublin, 12.—El equipo militar español que participa en el concurso internacional de esta capital ha sido objeto de una cordialísima acogida. Todos los periódicos le dedican efusivos elogios.

El Jefe del Gobierno irlandés con ocasión de un banquete ofrecido a los representantes de las diferentes naciones que toman parte en este concurso tuvo especiales frases de gran afecto para España y su equipo, que por primera vez participa en este certamen irlandés. Durante el acto se brindó por el Jefe del Estado español.—Alfil.

LOS PROXIMOS CAMPEONATOS DEL MUNDO SE CELEBRARAN EN EL VELÓDROMO ITALIANO DE VIGORELLI

Lieja, 12.—El Congreso de la Unión Ciclista Internacional, reunido en esta ciudad ha acordado que los Campeonatos ciclistas de 1951 se celebren en Italia, en el velódromo de Vigorelli y los de 1952 en Luxemburgo.

LUCHA LIBRE

MAÑANA A LAS 10'45 NOCHE

Plaza de Toros

EXTRAORDINARIA VELADA A BASE DE CINCO COMBATES

GRANADOS

"EL CUERVO"

FONT II

CATALAN

BERNAUS

EX-CAMPEON DE BALEARES

POISSARD

FRANCES

JIM OLIVER

CAMPEON DE BALEARES

Marcel MANUEL

FRANCES

SAIFSA

ASPIRANTE AL TITULO DE CAMPEON DE ESPAÑA

WOLBACH

CAMPEON DE BELGICA

HENRI

COGAN

CAMPEON DE FRANCIA

JOSE

TARRES

CAMPEON DE EUROPA

PRECIOS POPULARES
Venta de localidades en Café Sulzo, Bar Mariscal, Café Mónaco, Kiosco Puerta San Antonio y Teatro Balear

FIESTA DEL PEDAL

Martes día 15 a las 17

Gran Circuito para cuartas y principiantes

Premios 250, 100, 75, 50, 25 - Primas

patrocinado por

CICLOS FERRA

Lunes 14 y Martes 15 a las 22'30

GRANDES VERBENAS

en los jardines

Salón Olimpia

Exhibición bailes modernos. — Numerosos regalos

Leo LA ALMUDAINA

Las cosas que nos dijo el Sr. Landier

El representante del «Despacho Francés de Intercambios Internacionales» nos comunica sus proyectos y aspiraciones

Cuando en Julio estuvo en Palma por primera vez, no pudimos localizarle. Pero ahora logramos darle caza. Hubiera sido lamentable no dar con él — a la noche embarcaba para Barcelona de donde regresará dentro de unos días — Ya qué las cosas que nos dijo revisten para nosotros, los mallorquines, un innegable interés.

A M. Landier le han llegado ya dos grupos de turistas y en Mallorca habrá de permanecer hasta que hayan desfilado cuatro grupos más.

—Es la primera vez que "mis" grupos vienen a Mallorca. Están formados por profesores, técnicos, estudiantes, hombres de ciencia. Nuestro "Despacho de Intercambios Internacionales" inició su labor organizando excursiones a Praga. Las circunstancias nos obligaron a dirigir nuestra mirada hacia España y en contacto con el "Centro Hispánico-Francés" de Madrid, logramos llevar a cabo nuestras primeras excursiones. Como es natural, encontramos innumerables facilidades para nuestra idea. Hace escasamente un mes, recibimos en París a un grupo de españoles, casi todos pertenecientes a Ciencias Políticas.

—¿Se concreta su misión únicamente a turismo o vienen en plan de estudios?

—Los grupos que llegaron y que llegarán a Mallorca vienen exclusivamente en plan turístico; como los que han ido a Andalucía. Sin embargo otros que se hallan recorriendo Castilla, vienen en plan de perfeccionar el castellano, región ésta, la más apropiada para nuestra idea. Ni Andalucía ni siquiera Mallorca podían superarla en este aspecto.

—Me gustaría conocer el alcance de este "intercambio".

—De momento no alcanza más que a estas dos cosas. Conocer España y perfeccionar el castellano. Sin embargo nuestro proyecto es más amplio, más ambicioso. Pretendemos —y no creo sea difícil lograrlo— llevar a cabo intercambios entre nuestros profesores, abogados, catedráticos, hombres de ciencia, con idénticos personajes españoles. Y tal vez sea Mallorca el sitio más interesante para nosotros. Aquí, en Palma, fui recibido por un señor abogado —cuyo nombre silenciaré de momento— quien se portó conmigo maravillosamente y a quien la idea le pareció tan estúpida que ofreció apoyarla con todo entusiasmo.

—La afluencia de franceses es notable este año.

—No le extrañe. Desde hace un año la fama de esta Isla atrae la atención en Francia. La propaganda es intensa, absoluta. En el metro, en los restaurantes, en los

sitios de más importancia, aparecen usted "asfiches" proclamando las bellezas de la "Isla Dorada". Mallorca está de moda y faltan aún muchos miles de franceses por venir. Incluso en los grandes centros de trabajo se van organizando excursiones para venir aquí.

—¿Y es sólo Mallorca que interesa?

—Oh, no! Interesa España, toda España. No creo exagerar si le digo que casi un millón de franceses habrán pasado la frontera desde el comienzo de año. Pero se llevan la preferencia dos regiones: Andalucía y las Baleares. En Abril estuvimos en Sevilla con motivo de la Semana Santa. El grupo estaba formado por franceses, suizos, belgas e incluso vianian con nosotros unos oficiales slameses. Recorrimos Sevilla, Córdoba y Granada. Por cierto que a mis paisanos les extrañó un poco que al paso de la Virgen continuara el bullicio y de que algún "nazareno" abandonara la procesión para "visitar" alguna tascá. Por lo demás fué una fiesta de color que no olvidaremos jamás. Como no olvidarán aquella corrida del día de Pascua, celebrada en la mismísima Sevilla. Tanto nos sedujo aquella magnífica visión que filmamos una cinta en tecnicolor, como ya habíamos filmado otras del paso de las procesiones. Fué una gran lástima que tuviéramos que marchar, precisamente, dos días antes de la famosa feria.

—De todo esto deduzco, M. Landier, que la impresión que se llevan es buena.

—Buenísima! Tanto es así que muchos de los que ahora han venido formando en los grupos, piensan volver por su cuenta, para poder contemplar más detenidamente las innumerables bellezas que encierra esta tierra. Nos ha llamado poderosamente la atención la amabilidad con que se nos recibe. En Andalucía nos "metían" materialmente en las bodegas y en las tascas y todos se desvivían por hacernos grata nuestra estancia. Aquí, en Mallorca, se ha repetido la cosa con creces. Y sólo deseamos que los mallorquines vayan a Francia para podernos comportar con ellos en idéntica forma.

—Venir ustedes... Ir nosotros... Qué idea se me ocurre!

—Ve usted?... Ese, es es precisamente mi proyecto... ¡ESE! El intercambio completo entre unos y otros. Llevo un encargo interesantísimo de mis amigos de París. Ellos —y ellas también, naturalmente— quisieran encontrar gente en Mallorca dispuesta a sostener correspondencia. Mis paisanos escribirían en español —en español que supieran, claro está—

y los mallorquines, les escribirían a ellos en francés; en el francés que supieran también. Entonces unos y otros, corregirían las faltas y volverían a mandar las cartas para que los "mandatarios" comprobaran los errores. De esta manera dentro un espacio de tiempo relativamente corto, se escribirían bien ambos idiomas. No le quepa duda. Y aún hay más. Como final, el mallorquín o mallorquina recibiría por unos días a su "correspondiente" francés como un huésped veraniego. Y los franceses recibirían a los mallorquines en idéntica forma. Este sería el verdadero "intercambio internacional" que vengo predicando y llevando a la práctica a medida de mis esfuerzos. Usted, amigo, podriame ser muy útil. A mi regreso hablaremos extensamente de todo esto. Pero sobre todo ayúdeme a encontrar gente que quiera "cartearse" con gente de allá. Es un encargo que debo cumplir. Se lo prometí a mis paisanos!

—Le apoyaré hasta donde sea posible.

—Gracias. Se lo agradeceré en el alma!

—Eso quiere decir que Mallorca...

—Eso quiere decir muchas cosas. Y en cuanto a esta Isla no sé como expresar nuestra admiración. Sin embargo lo que más nos ha impresionado ha sido Formentor y Camp de Mar.

—¿Más que las Cuevas?

—En otro sentido, sí. Incluso más que las Cuevas! No olvidaré nunca, nunca, la subida a Génova, en tranvía. Aquello es un espectáculo que por muchos años que viva no podré borrar de mi memoria. Maravilloso! ¡Cuánto color!

—¿Superior al colorido de una corrida de toros?

—A mí particularmente no me gustan los toros. Sin embargo, admiro a los jinetes españoles.

—Ahora están en Dublín, después de sus triunfos en Londres.

—Lo sé. Y en octubre posiblemente tendré la satisfacción de saludarles en París; porque ha de saber que de alguno de ellos soy muy amigo.

—Sólo deseo, M. Landier, que todo se desarrolle como tiene planeado.

—Y yo. Y no olvide que para una cosa que ahora me callo, le necesitaré. A la vuelta de Barcelona reanudaremos esta conversación. ¡Hasta la vista!

—Au revoir!

Un apretón de manos y la promesa de una próxima charla.

J. M.^a Doménech

Reparto para la próxima semana

REPARTO DE ACEITE FINO, AZUCAR, JABON Y LECHE CONDENSADA PARA ADULTOS Y RACIONAMIENTO INFANTIL CORRESPONDIENTE A LA SEMANA NUM. 34, COMPRENDIDA ENTRE LOS DIAS 14 AL 20 DEL ACTUAL

Adultos

Contra corte de los cupones de la semana núm. 34 de aceite, 1/4 litro de Aceite Fino por persona al precio de 2'45 pesetas ración.

Id. de la 34 de azúcar, 100 gramos Azúcar a 0'75 id. id.

Id. de la 34 de legumbres, 100 grms. de Jabón a 0'65 id.

Id. de la 34 de café, 3 botes de Leche condensada (envase vidrio), a 27 id. id.

Infantiles de Lactancia Natural

Id. del cupón 7 de legumbres, 250 grms. de Sémola de arroz, a 1'85 id. id.

Id. del 7 de jabón, 300 grms. de Jabón a 1'95 id. id.

Id. del 4 de aceite, 1/4 litro de Aceite fino a 2'45 id.

Id. del 4 de azúcar, 200 grms. de Azúcar a 1'50 id. id.

Infantiles de Lactancia Artificial

Id. del 7 de jabón, 300 gramos de Jabón a 1'95 id. id.

Id. del 7 de leche, 5 botes de Leche condensada (envase vidrio) a 45 id. id.

Infantiles de Lactancia Mixta

Id. del 7 de jabón, 300 grs. de Jabón a 1'95 id. id.

Id. del 7 de leche, 3 botes de Leche condensada (envase vidrio) a 27 id. id.

Infantiles del Segundo Ciclo

Id. del 7 de jabón, 300 gramos de Jabón a 1'95 id. id.

Id. del 7 de puré, 250 gramos de Sémola de arroz a 1'85 id. id.

Infantiles del Tercer Ciclo

Id. del 31 de azúcar, 300 gramos de Azúcar a 2'25 id.

Id. del 31 de jabón, a 1'95 id. id.

Id. del 31 de puré, 250 id. de Sémola de arroz a 1'85 id.

Id. del 16 de aceite, 1/4 litro de aceite fino a 2'45 id.

Madres Gestantes

Id. del 4 de aceite, 1/4 litro Aceite fino a 2'45 id. id.

Id. del 4 de azúcar, 200 grms. de Azúcar a 1'50 id.

Importa este racionamiento incluidos impuestos municipales, las cantidades siguientes:

30'85 pesetas ración para Adultos.

7'75 id. Infantiles de Lactancia Natural.

46'95 id. Artificial.

28'95 id. Mixta.

3'80 id. del Segundo Ciclo.

8'50 id. del Tercer.

3'95 id. Madres gestantes.

Los señores detallistas, además de los cupones anteriormente citados, cortarán los

que a continuación se indican: a los Adultos, los cupones de la semana 34 de Patatas y Pasta Sopa; a los Infantiles de Lactancia Natural, el cupón 7 de Patatas; a los Infantiles del Segundo Ciclo, el cupón 7 de Patatas; a los Infantiles del Tercer Ciclo, el cupón 31 de Carne, y 16 de Arroz y Patatas; y a las Madres Gestantes, el cupón 4 de Arroz, Legumbres y Patatas.

De acuerdo con lo dispuesto por la Superioridad, la Leche Condensada se suministrará envasada en vidrio, pudiéndose devolver los envases, en cuyo caso se percibirá 1'35 pesetas, por cada envase devuelto.

Los señores detallistas, se personarán en sus respectivos almacenes, para la retirada de dichos artículos.

Palma de Mallorca, a 12 de Agosto de 1950. — El Gobernador Civil.



DESEQUILIBRIO NERVIOSO

Quando el sistema nervioso está débil o agotado, estalla en violencias al menor contratiempo.

Fósforo Ferrero

por su alto contenido en fósforo y vitaminas, equilibra y fortalece el cerebro y los nervios, proporcionando un sosiego y una seguridad en sí mismo, que permiten afrontar con serenidad los múltiples problemas de la vida cotidiana.

Consíguela con su médico C. S. 11.844

NOVEDADES SASTRERIA

La Filadora

SAN MIGUEL, 62 y 67 TELÉFONO, Nº 1760 PALMA

Recibidas nuevas remesas

Niky - Trajes baño - Albornoces

EL INSECTICIDA DE SUPERFICIES

D.D.T.

FULMINANTE Cruz Verde

Lea LA ALMUDAINA

Hoy en jardines

OLIMPIA

La gran super vedette

Mulata Rizo

La gentil pareja

Paquita y Gerardo

y

Paqui - Jero - Rizo

Número excepcional

ESTRELLAS NEGRAS con su AS

EMILIO MORENO

No se deje perder el fino de los programas

Hoy en jardines

OLIMPIA

"Polsina d'hores", de V. Casp

Por MIGUEL DOLC

Desde que, en 1936, publicó Vicente Casp sus desconcertantes "Instantáneas, la guerra y los años de la postguerra han marcado una huella decisiva en el alma del poeta valenciano, hermano de Xavier. (Y, a propósito, aun no he llegado a comprender... del todo la pequeña tormenta que desencadenó, unos meses atrás, mi comentario a la poesía de Xavier Casp aparecido en "Destino"). Su último libro, "Polsina d'hores" (Valencia, Torre, 1949), evidencia, ante todo, que "Instantáneas" no señalaba una ruta nítida en la poética de V. Casp. Han desaparecido del novísimo clima las vacilaciones, los trastornos y las florescencias retóricas de aquellos primeros elementos de "pictopoesía". Vicente Casp se ha situado ya, acaso sin intentarlo, en un legítimo campo de experimentación.

La evolución podría proceder de factores circunstanciales, de influencias muy próximas. No importa. Las posibilidades expresivas del nuevo poeta arraigan en un terreno limpiamente personal. Un enjambre de minutos arrebató, a pellizcos, los más bellos días de la carne y todas las alegrías tiernas; el martirio del péndulo acuchilla el elevado tallo de las fantasías; y

"a sobre el mar blanvenc
[d'il·lusió
la nau del pensament s'es-
[muny lleugera".

¿Qué tesoros nos trae el poeta de su lírica navegación? La esencia de esta poesía podemos descubrirla en el mismo título del libro —"polvillo de horas"—, que ha inspirado a F. Navarro el sugestivo dibujo que ilustra la portada: un camino en la llanura, donde las horas dejan su desvaído recuerdo. De donde, el tono elegiaco, expresado en diversas gamas,



de los nuevos poemas de V. Casp; en el reino de esta sensibilidad se cobijan los sonetos, los madrigales, los epigramas y las canciones que integran "Polsina d'hores", distribuidos en cuatro secciones de orden musical: "Melodías", "Tornaveus", "Silencios", "Cants". El poeta a menudo desbordado de "Instantáneas", cargado de versos que apesadumbraban innecesariamente sus alas, ha conquistado altas parcelas de auténtica calidad literaria, de señorío de línea, de condensación conceptual, de imaginaria fresca.

Sólo excepcionalmente en algunos "cants" mantiene el poeta el prolongado latido del análisis y del sentimiento. Casi siempre la impresión vivida, ágil, profunda se alberga en unos límites justos, gravidos de sugerencias y vislumbres. La gimnasia practicada en los nueve sonetos —entre los cuales "Del record" señala quizá el mejor momento— le unió con los

jugos más concentrados de la condición creadora. La economía verbal cobró inédita forma, densa y clara, en los dieciocho "tornaveus" y se hizo aún más parca en los veintidós epigramas, donde la chispa del hervor lírico está totalmente domeñada; en forma de simples exclamaciones e interjecciones desnudas:

"Ai de l'ai, de l'ai, ai de l'ai!
Ai amor, amor, ai amor!
Ja el meu cor no sent cap

[esglai;
és esclau del dring de l'enyor";
o en superposición de juegos mentales, de concéptuosa prosapia:

"En la nit de la teua carn
[bruna,
epidermis de càlids anhels,
sota l'ombra d'un cloure de
[lluna,
els meus besos serien estels".

La canción "De mi a tu" indica el cénit de esta actitud. El poeta ha ganado una verdadera fuerza, que no tiene contacto alguno con la abundancia y la jovialidad de otrora. De la incertidumbre al infinito se propaga la ola azul de su sueño; busca una sola flor en cada aurora, una sola estrella en cada noche. Con nueva vida desea vivir el futuro que hoy se inicia. En esta inquietud, invariablemente tensa, levanta el corazón sus voces.



Carta al pintor Bernareggi

MENDOZA

Bon mestre, vés que sempre
mullau els llavis demanant pels arbres:
Aquell pi, ¿recordau?, a qui un dia
vaig clavar un ganivet... i gemegareu,
li tallaren la veu
i, olorós, el portaven per la tarda;
Sota d'un lladoner obscur, ahir
ai! el vàrem ja mort. Una casada,
a sobre, feia un menudai d'estam
blau, xopa d'un ponent salmó amb ales...

Al convent la novicia malalta
que al capvespre us regava les dàlies
poc abans de pintar, diu si els cièmens
que us emportàreu, han florit. Se cansa,

A la tarda, quan han volat els nins,
s'estén a la terrassa
llegint la Lluna Nova de Tagore
entre els filferros amb camises blanques...

I aquell jai pescador
que dormia en la cambra dels canaris,
mori, A l'agonia delirava:

parlant de nanses i d'algues vermelles
tenia quasi verda la paraula...
Amb una guarda de cap-roigs, fugí
nedant pel fons del mar la seva ànima...

I eren tristíssims, mestre,
el taüt i la creu mirant-se en l'aigua.

¿Encara resten oronelles negres
dins la grogor amb sol de les acàcies?
Aquí, ens deixarem totes
ja fa dies. I pels carrers cridaven,
pintant amb l'ombra les grans llunes plenes
dels tambors de les nines que brodaven.
Mestre, quina alegria
el viatge d'ocells sense equipatge!

I tornaran, un dia,
remant pe'l cel i als pals de les balandres,
escrivint altra volta sobre l'aire
la claustral caligrafia de les cales.

Blai BONET

EL INDICE DE «LA PALMA»

por LUIS RIPOLL

Gaspar Sabater, ha incorporado a la "Colección de índices de publicaciones prácticas del Consejo de Investigaciones Científicas", el del conocido semanario decimonónico "La Palma".

"La Palma" ha sido objeto de toda clase de mimos; ha conocido, a los cincuenta años de su desaparición, el número que la reverdeciera y seguidamente los honores, raros en esta clase de publicaciones, de la reproducción. Más, a las sordas pasó su centenario. Por entonces yo escribí un artículo de circunstancias y aquello fue todo lo que se dijo de "La Palma" en la fecha memorable, así es que el interesante trabajo que comentamos puede muy bien ser la obra (aun un poco demorada) del centenario.

Los treinta números del semanario, publicados entre 1840 y 1841, tienen, en efecto, un positivo interés en la literatura propia y marcan, concretamente la aparición —temerosa aquí— del fenómeno romántico. Temerosa y atrasada, como sucedía en esta isla con todas las manifestaciones artísticas.

Gaspar Sabater clasifica acertadamente los materiales de "La Palma"; hace una buena labor de erudito; deja reseñado lo superfluo e intrascendente y reproduce en su totalidad y fielmente los artículos de valor y de mayor interés. El considerable acervo de erudición y el caudal literario que contiene la revista, se ponen de manifiesto abiertamente, por primera vez, en estas páginas de Gaspar Sabater. Quiero decir que es fácil aquilatar ahora el profundo contenido del semanario redactado por Quadrado, Aguiló y Montis, una vez que el autor, con un sentido crítico muy considerable, lo ha sometido a la necesaria poda y labor de decantación.

En las páginas liminares, Sabater hace un

estudio de la materia; sitúa la obra en el medio y en la época. Señala el comienzo de un período fructífero, finalizado el momento neoclásico, una época que no tenía, desde luego, los suficientes entusiastas para mantener una publicación literaria. Y considerada la ciudad de hace cien años, lo raro es que "La Palma" viese la luz treinta veces consecutivas.

Sabater apoya sus palabras en abundantes citas y detalles que ha de agradecer el estudioso, así como publica reseñas de materiales tal como conviene a esta clase de obras.

En anexo final se reproduce el número homenaje del cincuentenario, en la forma que dispuso Quadrado, obra de los depositarios del Renacimiento literario, iniciado medio siglo atrás. Se copian los artículos de Juan Alcover, Santos Oliver y del propio Quadrado, único superviviente entonces de la redacción.

Este volumen de las publicaciones indicadas y el XII de la colección, tiene un interés amplio; puede agradar a los simples curiosos. Hay trabajos como la "Vindicación" de José María Quadrado escrita —desde luego con abundancia de palabras y poco concretamente, con un ímpetu demasiado mallorquín— frente al "Invierno en Mallorca" de la Sand, que escapan con mucho de la reducida órbita de los trabajos para eruditos y de las cosas de interés local. Y este caso es sólo un ejemplo.

Avaloran el libro y lo hacen manejable varios índices auxiliares, onomásticos, toponomásticos, de títulos y de primeros versos. Una bibliografía copiosa demuestra el interés y el cuidado que Gaspar Sabater ha puesto en la confección del escrupuloso índice de la repetida publicación.

Las mujeres más dichosas, lo mismo que las naciones más felices, carecen de historia.

Cuando una mujer deja de cambiar de peinado, puede asegurarse que ha alcanzado el momento crítico de su experiencia.

La mayoría de la gente pasa su vida buscando la felicidad, como el sabio distraído sin sombrero; sin observar que, a lo mejor, lo tienen en la cabeza o en las manos.

La prueba de buena educación es ser capaz de soportar afablemente la mala educación.

La muerte de su marido Tomás, dejó a Alicia inconsolable. En medio de su pena se le ocurrió la idea de acudir a una sesión de espiritismo, con la esperanza de ponerse en contacto con su esposo. Grande fué su satisfacción cuando el "medium" le dijo que Tomás estaba dispuesto a hablar con ella. Pero, un poco escéptica aún Alicia preguntó:

—¿Eres tú realmente, Tomás?
Una voz inconfundible le respondió:
—Soy yo, Alicia.
—¿Y están contento, Tomás?
—Muy contento, Alicia.
—¿Más que cuando estaban conmigo en la Tierra?
—Mucho más, Alicia.
—Entonces, el Cielo debe ser un sitio admirable, ¿no?
Y la respuesta llegó inmediata:
—Pero, ¡si no estoy en el Cielo, Alicia!

Una mamá que repentinamente se vió necesitada resolvió abrir a la chita callando la hucha de su nena.

Todo lo que halló fué un papel que decía:
"Te debo cinco duros. — Papaito"

Las mujeres se dividen en dos clases principales: las que no

creen todo lo que sus maridos les dicen, y las que no tienen marido.

Uno de los inconvenientes que tiene el no hacer nada es que no se puede parar para descansar.



...existe un peligro:
el contagio de parásitos.

Los eliminará
en breves minutos con
una fricción de
**COLONIA
Cruz Verde**

Prevéngase
aplicándose la antes
de asistir a
lugares públicos.
Huele a perfume fresco.

EXIJA QUE LLEVE LA CRUZ EN VERDE

Hoy, domingo

cuestación de

AUXILIO SOCIAL

FIGURAS MUSICALES

El Maestro Molinari y su escuela pianística. Nuevos sistemas musicales

por JOSE PICO

Ha pasado unos días en Mallorca contemplando las bellezas que por doquier está dotada la naturaleza de nuestra isla, un artista catalán, un verdadero artista de aquellos dotados con el sello característico de los espíritus selectos, en que todo es sencillez y amabilidad y que tienen un elevado sentido de respeto y admiración a la pureza del arte.

Este artista de que hablamos se llama Juan Molinari, nombre poco conocido entre nosotros por su modestia y poco afán de popularidad. Conocedor de los valores que aquí poseemos, en busca de ellos se encaminó a su llegada a ésta y éstos son los que nos han puesto en contacto con este Maestro.

Molinari es un gran pianista y se ha dedicado mucho tiempo a dar conciertos por España y el extranjero. Fue discípulo de Enrique Granados y juntamente con nuestro compatriota Baltasar Samper, en 1909 ganaron las oposiciones para dos plazas de Profesores de Piano de la Academia que dirigía aquel insigne músico.

Atento a las indicaciones de Granados, en octubre de 1910 se trasladó Molinari a Francia al objeto de ampliar sus estudios pianísticos.

El contacto artístico, en aquella gran urbe, con los más afamados virtuosos del piano le hizo observar que teniendo sus manos características semejantes a las de aquellos eran no obstante muy diferentes, lo que le indujo a estudiar la construcción anatómica de la mano y la fisiología de sus movimientos al objeto de dotar al ejecutante de seguridad y rapidez en la técnica instrumental y eliminar los defectos y vencer las numerosas dificultades que se oponen a ello y que naturalmente presenta cada discípulo debido a las cualidades anatómicas de las manos.

La constante preocupación y estudio de esta cuestión por espacio de más de 40 años, han dado por resultado un perfecto conocimiento y dominio de cuanto está relacionado con la anatomía y fisiología de todos los músculos, tendones, movimientos y contracciones de todas las partes de los dedos, mano, muñeca, brazo y antebrazo.

Con todos estos conocimientos y el auxilio de varios aparatos mecánicos de su invención (hasta 7 distintos) ha creado el Mtro. Molinari una nueva escuela pianística, muy eficaz e interesantísima con la que desde la iniciación del estudio del piano, puede orientarse éste al vencimiento de aquellos defectos o dificultades que por consecuencia de la anatomía de las manos pueden presentarse. A tal objeto tiene editada una obra "TECNICA ORGANICA" que es el estudio para precisar como debe funcionar el organismo humano para lograr la seguridad y la velocidad en la ejecución pianística.

El estudio de las formas modernas de la composición le ha inducido a profundizar sus conocimientos sobre los sonidos musicales y las combinaciones y variaciones que con ellos podían efectuarse, problema éste puramente matemático de fácil solución técnicamente, pero difícil en su práctica, cosa que consiguió el Mtro. Molinari.

Es autor de un trabajo que fue presentado en el Congreso Internacional de Música Contemporánea que se celebró en Barcelona en abril de 1936. Contiene este trabajo todas las escalas musicales que pueden obtenerse con las siete notas, en número de 2.187 escalas de diferentes modalidades.

La importancia de este descubrimiento puede resumirse en la opinión que el eminente violinista catalán Gaspar Cassadó dejó escrita al Mtro. Molinari y que di-



ce: "Los nuevos sistemas de sonidos que ha encontrado el Mtro. Molinari son tan ricos en sonoridades que hace pensar en un hemisferio inexplorado hasta el presente y traerá, como consecuencia, una verdadera revolución en la música del futuro".

El Maestro Igor Strawinsky quedó maravillado ante la magnitud e importancia del descubrimiento de estos sistemas de sonidos, lo mismo que los Maestros Cumellas y Ribó, Millet, y otros.

Mucho podríamos extendernos acerca del Maestro Molinari, su técnica pianística y sistemas musicales y muchos testimonios podríamos aportar sobre dichas cuestiones. Nos limitaremos a citar la

opinión del Director General de Bellas Artes Excmo. Sr. Marqués de Lozoya, que considera a los estudios llevados a cabo por el Maestro Molinari de una lógica aplastante y de interés nacional, opinión ésta, que compartió el Reverendo P. Otano, Director del Conservatorio Superior de Música de Madrid.

Las autoridades culturales del Ayuntamiento y Diputación de Barcelona se muestran interesados para el funcionamiento de una manera oficial del "Consultorio Pianístico Molinari" que ya con anterioridad funcionó adscrito a la vida oficial del Instituto Psicotécnico de aquella Capital.

En la actualidad se encuentra el Mtro. Molinari, después de su visita a Mallorca, desarrollando un cursillo de tres meses en La Coruña, dedicado principalmente a la divulgación de su "TECNICA ORGANICA".

Creemos que dado el desarrollo y desenvolvimiento de la vida musical en nuestra Ciudad que cuenta con varios Centros docentes y Organismos musicales de envergadura, podrían resultar de gran eficacia e interés la organización para el Curso próximo de una serie de conferencias y demostraciones llevadas a cabo por el propio Maestro Molinari, a las que a buen seguro no les faltaría el debido apoyo y calor tanto material como moral ni de nuestro público ni de las primeras Autoridades que tanto se preocupan por el nivel artístico de nuestra Isla.

CRONICA DE PARIS

Las vacaciones en Francia

Un audaz ladrón, ha sido detenido

(Especial para «La Almudaina»)

Por MARCEL PRENDAST

PARIS. — París se ha vaciado. La capital ha visto huir hacia las playas, las montañas y los rincones tranquilos en el campo a la gran mayoría de sus habitantes, ya sea el obrero de Renault, la planchadora, el panadero, en resumen, todos, tanto los que tienen vacaciones pagadas como los que las pagan.

Pero los que no salen de la Butte-Montmartre o Neuilly-sur-Seine pueden estar tranquilos porque nada les faltará (o casi nada). Y la demostración queda hecha en este cuadro:

PANADERIAS. — Para no volver a los procedimientos habituales, que el año pasado dieron resultados poco satisfactorios, el Prefecto de Policía ha reunido a los patronos y se han establecido tres categorías, correspondientes a los tres meses de vacaciones (categorías A, B y C). En cada barrio de París los panaderos se han arreglado de forma que haya siempre abiertos los despachos de pan suficientes. De esta forma, las amas de casa se evitarán el tener que ir demasiado lejos en busca de su pan cotidiano.

TALLERES DE PLANCHADO. — Las planchadoras, teniendo en cuenta que la mayoría de los lavaderos cierran sus puertas del 1 al 15 de agosto o de este día al 1 de septiembre, se suelen ausentar, por regla general, en el mes de agosto. La mayoría lo hacen del 15 al 27. Pero todas las

que trabajan, sobre todo para hoteles y restaurantes, quedarán abiertas y no cerrarán más que una semana (del lunes al viernes).

TIENDAS DE COMESTIBLES. — Los cierres de estos establecimientos on-causarán molestias a la clientela, ya que los tenderos aseguran que, a causa de un descenso notorio de las ventas durante este año y de impuestos muy crecidos, los que pueden tomarse vacaciones serán menos numerosos que antes.

TINTORERIAS. — Puesto que las fábricas cierran del 4 al 21 de agosto, casi todos los tintoreros harán lo mismo. Los despachos de tintorería serán los comercios cuyo cierre sea más abundante.

GRANDES ALMACENES. — Continuarán abiertos. Los extranjeros que afluyen a la capital en el mes de agosto no tendrán otro inconveniente que el del exceso de artículos a elegir.

FARMACIAS. — El número de farmacias abiertas será este verano superior al que haría falta para asegurar una guardia normal. En cada comisaría, como todos los años, está depositada la lista de las farmacias abiertas.

La mayoría de las grandes fábricas cierran sus puertas durante la duración de las vacaciones de su personal (de quince a veinte días). Citroen cierra del 5 al 21 de agosto, así como Renault;

(Pasa a la 6.ª)

COMENTARIOS EVANGELICOS

EL SORDOMUDO (MARC. 7, 31-37)

Por el

Dr. Miguel Caldentey, T.O.R.

Jesús ya no está en Israel. Los nombres de Tiro, Sidón, la Decápolis indican que la gentilidad se ha convertido en teatro de su apostolado. Pero ¿no había dicho el Maestro: "No toméis la ruta de los gentiles...?" (Mat. 10, 5). ¿Y qué él no había sido enviado sino a las ovejas perdidas de Israel? (Ib. 15, 24). ¿No eran Melkart y Astarté con sus orgías e inmundos ritos, los dioses de aquellas tierras? ¿No eran paganos, en su mayoría, sus habitantes? Jesús había sido enviado a los hijos de Israel pero era portador de la salud universal. Ni, siquiera, en su viaje a Tiro y Sidón, el Profeta de Nazaret no iba, propiamente, a evangelizar a los gentiles —misión que reservaba a los apóstoles para después de su pasión—, sino que salía en busca de los judíos que moraban fuera de los límites de Palestina. Que Tiro, Sidón y la Decápolis eran tierras paganas está fuera de duda, pero en ellas vivían, también, no pocos judíos, en mayor o menor número, según la diversidad de los lugares.

Y Jesús "pasó haciendo bien" (Act. 10, 38) incluso en aquel fiero mechón de la gentilidad. Por lo demás, la fama del gran Profeta se había extendido hasta aquellas tierras y aun no pocos de sus moradores le conocían personalmente, ya que, como dice san Marcos, "muchos de Tiro y Sidón, oyendo los prodigios que obraba, venían a él" (Marc. 3, 8). ¿Qué tiene de particular, pues, que judíos y paganos, y más paganos que judíos, oyendo que venía Jesús, le salieran al encuentro, deseosos de oír su palabra, y más deseosos, aun, de ser curados de sus enfermedades? ¿Cuántos mudos, ciegos, cojos, mancos y otros enfermos debieron agradecer al bondadoso taumaturgo el beneficio inestimable de su salud! Y Jesús, que antes había sanado un poco a regañadientes a la hija de la mujer cananea, ahora parece que se complace en derramar a manos llenas los tesoros de su inefable bondad e infinita misericordia. Mas aun: aquel paso como fortuito por las ciudades idólatras dejó en su corazón un recuerdo menos amargo que su largo caminar por las riberas de Genesaret. ¿Qué tristeza y desencanto hay en estas palabras del Maestro: "Ay de tí, Corozain! Ay de tí, Betsaida! Pues, si en Tiro y en Sidón se hubieran obrado los prodigios que habéis visto vosotros, habrían hecho penitencia en la ceniza y el cilicio" (Mat. 11, 21).

Entre los enfermos sanados por Jesús, debe contarse el sordomudo, cuya curación de un modo tan pintoresco nos describe san Marcos: "Y presentaronle un hombre sordo y mudo, suplicándole que pusiese sobre él su mano. Y, apartándole Jesús de la gente, le metió los dedos en las orejas, y con saliva le tocó la lengua. Y, alzando los ojos al cielo, lanzó un suspiro y le dijo: "Ephpheta", que quiere decir, abríos. Y, al momento, se le abrieron los oídos, y se le soltó el impedimento de la lengua y hablaba claramente..."

El milagro no puede ser más admirable, mas ahí está el racionalista Paulus, para despojarlo de todo elemento sobrenatural, mediante una interpretación naturalista. ¿No habéis visto —dice él— cómo Jesús toma aparte al enfermo, y le mete los dedos en las orejas, y con la saliva le toca la lengua? Es que le aplicó en los oídos y en la boca especiales polvos y colirios de que solamente Jesús conocía la eficacia; ¿Qué terquedad! ¿Qué cinismo! ¿Qué impiedad! ¿Por qué se olvidó Paulus de señalar, en bien de la humanidad, cuál fuera aquella portentosa medicina que Jesús aplicó al sordomudo.

Por lo demás, para el racionalista Paulus, los otros milagros de Jesús, aun los más ruidosos, no eran sino hechos puramente naturales. ¿Qué Jesús caminaba sobre las aguas? Jesús no hacía sino pasearse por la playa, o, a lo más, caminaba en el agua, a pocos palmos de profundidad. ¿Que Jesús multiplicaba milagrosamente los panes? Jesús y sus discípulos repartieron solamente las provisiones que tenían con algunos que carecían de ellas, y, de ese modo, movieron al resto de la multitud, con la eficacia de su ejemplo, a hacer otro tanto. ¿Que Jesús resucitó a Lázaro y él mismo salió indemne del sepulcro? Si no habían muerto, sino que, a lo más, estaban sumidos en un letargo, del que despertaron merced al reposo del sepulcro. Así, tan ingenuamente —no ingeniosamente— argumenta el célebre profesor de Heidelberg.

¿Será necesario decir que el método de Paulus fué rechazado por el mismo racionalista Straus?

¡Ay de aquel sordo que no quiere oír! ¡Ay de aquel mudo que no quiere hablar! Y este es el pecado de no pocos cristianos. No oyen la voz de Dios, y, no oyéndola, permanecen sordos a su verdad y mudos para su alabanza. ¿Qué digo mudos? ¡Son blasfemos! Para ellos profirió Jesús aquellas terribles palabras: "Por eso les hablo en parábolas, porque viendo no vean y oyendo no oigan ni entiendan..." (Mat. 13, 13). La sentencia de su propia condenación.

INSTALACIONES FRIGORIFICAS, A.G.E. TRITURADORAS DE GRANOS POR CILINDROS. LUZ FLORESCENTE PARA EL CAMPO.

Garantía absoluta

CASA PROHENS

A. Ribas, 85 - T. 4023

VIAS URINARIAS

ANTONIO ALOMAR

ESPECIALISTA EN BLENNORRAGIA, Urethritis aguda, crónica y complicaciones. SINDICATO, 102 (encima Café Triquet). Horas de 2 a 4 y L. VICENS (Travesía Agnelmo Clavé)

CRONICA DE PARIS

(Viene de la 7.)

Ford, del 5 al 27; Simca del 10 al 28.

CARNICERIAS. — Alrededor de la tercera parte cerrarán su establecimiento.

HA SIDO DETENIDO EL REY DEL ROBO EN AUTOMOVILES

El rey de los ladrones de automóviles ha sido detenido por los inspectores Courtant, Bladier y Descamps, de la 15 brigada territorial. Desde varias semanas atrás, muchos extranjeros —suecos, belgas e ingleses— en jira por París que abandonaban durante algunos instantes su automóvil estacionado cerca de la torre Eiffel, comprobaban al regresar a él que la portezuela había sido forzada.

Alhajas, prendas, aparatos fotográficos y carteras llenas de divisas habían desaparecido. Las embajadas se habían emocionado, tal era la importancia del botín del extraordinario ladrón. Este botín cifraba varios millones.

Bartolomé Cardona Coll, español, de 38 años, detenido en 1946 en su país natal bajo el nombre falso de Eugenio Cornes Sequis, por un asunto de robo, no era, en verdad, un principiante. En la cárcel hizo conocimiento con terribles gangsters, que le iniciaron en el arte, difícil entre todos, del robo en el interior de los automóviles. Puesto en libertad en 1948, se apresuró a pasar a Francia, con el fin de ejercer allí su talento. Algunas semanas más tarde era expulsado del departamento del Sena.

Se trasladó enseguida a Vierzon, donde hizo conocimiento de un tal Alberto Pérez, uno de sus compatriotas. Los dos hombres decidieron enseguida agrandar su radio de acción, encargándose Bartolomé de llevar los objetos robados a la estación de Branly. Dejaba por algún tiempo sus equipajes en la consigna de la estación de Vierzon, hasta que el cómplice los retiraba y se encargaba de darles salida.

Tanto en París, en el hotel de la Paix, donde habitaba Bartolomé, como en Vierzon, donde tenían alquiladas tres habitaciones, han sido encontradas más de cua-

renta maleas (vacías) pertenecientes a turistas extranjeros y franceses demasiado confiados.

Los policías afirman que el total de los robos asciende a unos diez millones de francos.

Humor A COTAS

Una dama que iba para su casa vió a un muchacho de unos diez años zigzagueando calle abajo en una bicicleta que llevaba este letrero preventivo: "Peligro - Conductor nuevo".

Una dulce muchacha a otra: "Son los pequeños detalles de él los que me fascinan. Es dueño de una pequeña mansión, de un pequeño yate y de una pequeña cuadra de caballos de carreras".

La dueña de casa presentando un caballero a la dama con traje exageradamente escotado y sin tirantes: El profesor X, autoridad en ingeniería estructural... Desea preguntarle algo.

La vendedora al cliente: "Por supuesto, yo puedo venderle hasta de 50 centavos la onza, pero como que perfume de esta clase no puede conducir sino a unas relaciones muy cursis".

Los empresarios de un programa de radio que se difunde todos los días a las siete de la mañana, repitieron una carta de una admiradora: "Cuando no sintonizaba su programa me era casi imposible lograr que mi marido se levantara temprano. Ahora no va el momento de salir a escape de la casa".

Advertencia en un café: "Si gusta usted de poner sus colillas en la taza de café, sírvase decirlo al camarero para que le traiga el café en el cenicero".

Un anuncio del "The Times": "Director de Banco, recién salido de presidio, busca empleo".

Hay muchos modos de hacer dinero; por eso hay tantísima gente en la cárcel.

Desde su asiento del autobús de línea que bordeaba una profunda quebrada, la viajera echó una mirada al formidable abismo y dijo al conductor:

—¿Se cae la gente a menudo en ese horrible precipicio?

—No, señora —contestó el hombre—; se caen sólo una vez.

A un niño le habían dicho que estamos en este mundo para ayudar a los demás.

—¿Para qué están los demás?

—preguntó.

El presupuesto medio podría afrontarse fácilmente si nuestros amigos dejaran de comprarse cosas que nosotros no podemos permitirnos.

CRONICA DEPORTIVA

PANORAMA

El doloroso «accidente» de ser de Mallorca nos perjudica

Oportunamente, lanzamos nuestra protesta contra la inclusión del Mallorca en el grupo del Sur, con el grave inconveniente de unos desplazamientos que, digan lo que digan, no pueden haber sido impuestos por proximidad geográfica.

Pero, como habrán visto ustedes, no ha sido solamente el Mallorca el perjudicado. Nuestros representantes de III División —At. Baleares, Manacor y Constancia— han sido también incluidos en un grupo que si algo puede proporcionarnos ha de ser un elevado porcentaje en el capítulo de gastos, sin apenas compensación posible.

Contra estas decisiones federativas nada habrá que hacer. Pero debemos reconocer que ser de Mallorca, ha sido esta vez un doloroso accidente. Por lo visto la fama de nuestro turismo se personaliza en nosotros mismos.

Si; en esta temporada próxima a empezar los equipos mallorquines serán "unos perfectos turistas". Y como tales habrán de cargar con todo el peso de unos dispendios fabulosos por desplazamientos, ya que ni las comunicaciones les favorecen ni los sitios a que hay que ir pueden solventarse con un billete de tranvía.

La primera parte de nuestra intervención está, pues, decidida. Por culpas ajenas nos exponemos a "malos negocios". Si al menos se tuviera suerte...! Dicen que trabajos con pan son más fáciles de llevar. Que el pan sea, para nuestros equipos, la vuelta de estos viajes con un simpático y agradable cargamento de puntos. Ya que nos toca "bailar con la más fea" aprovechemos, por lo menos, todos los bailes.

Este "doloroso accidente" no ha sido suficiente para enfriar los ánimos de nuestros equipos que esperan con la natural impaciencia la llegada de la Liga.

El pasado no ha sido nunca benévolo con nosotros. A excepción de aquella promoción a primera llevada a cabo por el Constancia no hemos tenido nunca ocasión de asomarnos abiertamente a las divisiones de honor.

Para todos lo de este año es una incógnita. Estamos a principios de agosto y ya se desea ver fútbol. Una extraña impaciencia preside todas las reuniones de istas y no istas. La probatura es algo que llega a suggestionar a todos. ¿Qué se habrá hecho? ¿Con qué se contará en definitiva? ¿Habremos mejorado nuestros cuadros al extremo de poder mirar confiadamente el porvenir?

Economía y rendimiento parece no puedan hermanarse. Pero yo digo que la compenetración o hermandad puede producirse si se encuentra en quienes van a representarnos la dosis de voluntad y amor al club que precisa para que la suerte de nuestro fútbol se vea clara.

La presentación de los jugadores ante las Directivas respectivas, es un dato que tienen su importancia para el futuro de los clubs. Muchas veces es cuestión de impresión lo que influye en la confianza de los jugadores. Es preciso que entre dirigentes y dirigidos existan otros lazos que sólo los deportivos.

Legislar y cumplir con lo legislado. He aquí los dos apostolados que competen a unos y otros. Pero que al legislar se haga con el libro de la razón en la mano para que los "subordinados" no vean en la ley una cortapisa a sus anhelos, sino un ancho sendero por donde derlizarse hacia la victoria.

A los viejos nada hemos de decirles. Les conocemos a todos y tenemos confianza en ellos. Y en cuanto a los nuevos, solo deseamos incluirles en el número de nuestros amigos, para que lleguen a sentir y a pensar como nosotros mismos. Si así lo hacen no será difícil que sean útiles a la causa de nuestros equipos.

Mallorca que suele tener un gesto de desdén para quienes laboraron en contra, acoge sin embargo con los brazos abiertos a quienes vienen dispuestos a olvidarse un poco de allende los mares, para entregarse por completo a nuestras cosas y a nuestras ansias.

Inútil decirles que somos agradecidos con aquellos que se han considerado como hermanos, y por el hecho de "creerlos" han puesto de su parte el máximo de voluntad para que nuestra tierra se vea bien elevada, a despecho del "accidente" doloroso de pertenecer a esta Isla.

Su fama no puede ser solamente una fama de turismo. Aunque esta vez me parece que los turistas vamos a ser nosotros.

J. M.^a DOMENECH

Suscríbese a LA ALMUDAINA

Ampliación del Grupo Sur de Segunda?

SE GESTIONA ASCIENDA BETIS SEVILLANO

El delegado del Málaga en la Federación Andaluza de Fútbol, señor Gómez Teller, ha marchado desde Sevilla a Madrid para gestionar de la Federación Nacional la inclusión del Atlético malagueño en el grupo sexto de la Tercera División. Parece que en su propuesta figura que el Betis pase a Segunda División, ya que por ser número impar los clubs que la integran obliga a que descanse uno cada domingo. De esta forma quedaría completo el grupo Sur, ocupando el club malagueño la vacante del Betis.

Esa es la noticia que nos viene de Sevilla y que naturalmente, para ellos, la cosa queda bien; pero... y para los que tienen que realizar largos y costosos desplazamientos gracias a la "proximidad geográfica" vista y entendida por la Federación Nacional?

Tiros directos

Colomer, el notable jugador mallorquín que reside en Barcelona desde hace unos pocos años, ha fichado por el Gimnástico de Tarragona y de seguro ocupará la vacante de Bravo.

Colomer es un buen extremo zurdo y además mallorquín. Eso quiere decir que no se ha fijado en él un club isleño que anda buscando un exterior izquierda.

Al "Nástic" le gustan los jugadores isleños. Antes fué Corró, después Taltavull y ahora Colomer, los que han figurado en el cuadro de elementos del club tarraconense.

Muchos son los aficionados balompélicos que esta tarde se trasladarán a Lluçmanyor. Existe gran interés por ver a los nuevos mallorquinistas y también —¡que caray!— por ver jugar a los veteranos.

Riera, el exestallero y exbaleárico, es el extremo zurdo que en la venidera temporada vestirá la camisa encarnada del Mallorca.

Hoy se celebra la Fiesta del Pedal y por eso es que ayer los "Centros" tuvieron extraordinario trabajo. ¡Vaya caravana ciclista se formará!

DE GOMA
SUMINISTROS FRAU
 Artículos en general
 Puerta de San Antonio, 17 - 18 - 19
 Teléfono 4316



ANIS DE PEÑON - PALO PERELLO DESTILERIAS PERELLO

Grandes regalos en combinación Lotería Navidad

5 - BICICLETAS CON MOTOR - 5

Por cada botella que compre de nuestros productos pida billete REGALO

CRONICA DEPORTIVA

CICLISMO

M. MAS, QUE CORRIO SOLO, FUE EL VENCEDOR DE LA TERCERA PRUEBA "PEQUEÑA PAREJA REINA"

Ayer en el Velódromo se corrió la tercera prueba "Pequeña Pareja Reina". En dicha tercera prueba hubo varias sorpresas: la pareja que iba en cabeza en la clasificación general — N. Ferrá-Perpiñá — se colocó ayer en el último puesto de los que llegaron con solo 7 puntos y una vuelta perdida. En cambio los que se disputaban el segundo puesto, las parejas Abraham-Redó y Bisquerra-Satán obtuvieron el segundo y tercer puesto respectivamente, siguiendo por lo tanto la lucha entre estos dos equipos para el puesto mencionado.

Pero la sorpresa mayor ayer fue la victoria que obtuvo M. Mas, que tuvo que correr solo, sobre el resto de los equipos.

La clasificación fue la siguiente: M. Mas (solo) 0 puntos; Abraham-Redó 27 puntos a 4 vueltas.

Bisquerra-Satán 19 id. a 1 id. Muñoz-Ripoll, 43 id. a 1 id. Goscolluela-Mayol, 7 id. a 1 id. N. Ferrá-Perpiñá, 7 id. a 1 id. Roselló y F. Mas se retiraron. La carrera de eliminación fue ganada por Abraham seguido de N. Ferrá.

TROFEO "MIGUEL GUAL" PARA CICLISTAS SIN LICENCIA DE LA U. V. E.

2.000 pesetas en premios y primas

Para el día 24 del próximo septiembre y con motivo del Primer Congreso Comarcal de Jóvenes de Acción Católica (Comarca de Bonañy), que se ha de celebrar en la villa de Petra, se están organizando unas grandiosas carreras ciclistas para corredores aficionados y sin licencia de la U. V. E.

En dichas carreras se disputará un magnífico trofeo donado por el "as" del ciclismo nacional, el sanjuanense Miguel Gual además de 2.000 pesetas distribuidas en premios y primas.

El recorrido, que será aproximadamente sobre 55 kilómetros, se dará a conocer oportunamente, igualmente que el honorario y lista de premios y primas.

Todos los aficionados que suieran tomar parte en estas carreras podrán dirigirse al Delegado de Deportes del Centro de Jóvenes de Acción Católica de San Juan (Mallorca). El plazo de admisión terminará el día 22 de septiembre a las 24 horas.

LA FIESTA DEL PEDAL.—EL CIRCUITO URBANO DEL MARTES

Como uno de los números de los actos organizados por el Club Ciclista Excursionista Palma con motivo de la Fiesta del Pedal—que se celebrará hoy—destaca el Circuito Urbano que tendrá lugar el martes a las cinco de la tarde, sobre el recorrido que publicamos ayer.

El lote de premios es como sigue: 250, 100, 75, 50 y 25 pesetas.

Puede darse por seguro que la inscripción será copiosa y la lucha llena de interés.

También mañana por la noche y el martes se celebrarán

organizadas por los entusiastas del C. C. E. P. dos verbenas en los jardines del Olimpia.

Aumentará lo alicientes de las veladas, el número y la calidad de los regalos con que serán obsequiados los concurrentes, que se augura serán en gran número.

Hoy, Domingo

Questación de

AUXILIO SOCIAL

Lucha libre

LUCHA LIBRE EN LA PLAZA DE TOROS

Mañana en la Plaza de Toros tendrá lugar la anunciada y lada de lucha libre americana, de la que es combate de fondo el encuentro entre el campeón de Francia Henri Cogan y el campeón de Europa José Tarrés. Conocida la clase del campeón francés es natural que se espere un buen combate porque Tarrés no es de los que cedan pronto ante el enemigo por fuerza que este sea. Cogan conoce, desde luego, los efectos de los "cabezazos" del campeón europeo y tratará por todos los medios de frustrar su intento.

Otro combate que puede dar juego será el que opone a Salsesa al campeón belga Wolbach; combate que se presenta muy indeciso. Sabiendo el gran juego de Salsesa es previsible una victoria sobre su forlísimo rival.

Jim Oliver tiene ocasión de demostrarnos su potencialidad frente a este buen luchador que es el franco Marcel Manuel. Jim Oliver no debe andar indeciso, sin embargo, ya que de todos son conocidos los procedimientos del galo partidario de acabar los combates cuanto antes.

Bernaus frente al científico Poissard, habrá de encontrar la horma de su zapato, ya que el francés es hombre de grandes recursos y muy difícil de batir. En este encuentro parece indecisa el resultado.

Y en el combate telonero Granados —vulgarmente llamado "El Cuervo"—se opone al catalán Font II, combate que puede rayar el límite a poco que se descuide el director del combate.

La velada, pues, promete ser muy interesante y de las que llevan el lleno a las gradas.

Anuncios económicos

EXTRAVIDADO perro perdiguero blanco con manchas marrón. Atiende por "Vete". Se gratificará devolución Café "Corey María la Salud, Alaró Son Fortaleza o teléfono 28.

EXTRAVIDADO Reloj oro pulsera de señora trayecto Borne Hotel Suizo. Gratificaré espléndidamente teléfono 1299 Vía Roma, 30-2.º-2.º.

A LOS ARTESANOS DEL HIERRO. Próximo a embarcar para América deseo entrevista con dichos productores para un asunto muy importante. Razón Gátera, 2-3.º Horas de 9 a 10 noche.

NATACION

VALDIVIA RESTABLECE LA VERDAD

Ayer recibimos la siguiente carta Sr. Director del Periódico LA ALMUDAINA. — Ciudad.

Muy señor mío: Habiéndome negado a publicar en el Periódico "Baleares" íntegramente lo que a continuación expreso, tengo el honor de dirigirme a usted rogándole se sirva darle cabida en el de su digna dirección, para salir al paso de una crítica fundamentada en un desconocimiento de causa, hecha por uno de los redactores del mencionado periódico.

Queda de usted muy agradecido y le saluda atentamente s. s. s. Eduardo Valdivia

"A raíz del anunciado intento de mejorar el récord de Baleares en los 100 mts. braza, que debía efectuarse el pasado jueves, y que por causa que a continuación explicaré no tuvo lugar, la sección de crítica del "Baleares" ha sometido a la opinión pública en un informe, unos párrafos de severa censura, aderezados con mordaces ironías.

Tenga en cuenta el "crítico ausente" valga el título, (ya que la mayoría de las veces hace las crónicas de los festivales sin asistir a ellos), que el deportista como cualquier ser humano no puede disponer de sí mismo en forma absoluta. En todo momento ha sido bien patente mi deportividad, puesto que he tenido que alternar mis ocupaciones habituales, los estudios y el servicio militar, con la práctica de mi deporte favorito, deporte que como todo el mundo sabe se practica "por pura afición", y mi historial no es, precisamente, el de un campeón antes de hora, como me denomina el señor (?) Cangrejo.

Cinco horas antes de celebrarse el festival se comunicó al Club que una indisposición que no me permitía descansar en toda la noche, me imposibilitaba para tomar parte en la prueba. Creo que la misión de un informador era averiguar las causas por las cuales no me presenté para el intento anunciado, y estas las hubiera conocido el mencionado "crítico ausente" de acudir a la piletta.

La rectificación de "Baleares" tampoco se ajusta a la verdad puesto que no es cierto que presentase ningún certificado médico sino que se avisó telefónicamente, horas antes del festival.

Eduardo Valdivia

Pelota vasca

AYER EN EL FRONTON

Buen partido hicieron Carmen y Encarna contra Maruchí y Sevilla en el que las cuatro jugaron mucho venciendo las primeras por 30 a 25. Juan y Belaustegui, jugando ambos horrosos vencieron a Torres y Esteva que se defendieron bravamente, por 30 a 27.

Tere y Carmeta contra Carmenchu y Milán saliendo de lo corriente nos deleitaron con un lucidísimo partido en el que se aplaudieron muchos tantos, llegando a 24 iguales y ganando Carmenchu y Milán por la mínima diferencia.

Y por último Mayot y Solavarieta contra Juan y Ortuondo en partido igualado hasta el tanto 18, toman la delantera Mayot y Solavarieta y vencen por 30 a 24.

El trio 1-6-4 se pagó a 289 pesetas.

Según anunciase estamos asistiendo a las últimas actuaciones de las señoritas raquetistas.

III Campeonato Regional de pesca submarina

SE CELEBRARA EL PROXIMO MARTES EN CA'N PASTILLA

El Club Marítimo San Antonio de La Playa (Ca'n Pastilla), organiza para el día 15 de Agosto de 1950 el Tercer Campeonato Regional de Pesca Submarina, que se registrará por las siguientes bases:

1.ª — La inscripción y opción a los premios y título que puedan corresponder a todo concursante, será libre para todos los españoles y extranjeros que no sean profesionales en el deporte de la pesca submarina.

2.ª — Todos los concursantes vienen obligados a personarse en el local del Club organizador a las 7:30 horas del día 15 próximo para firmar la hoja de inscripción y salir en las embarcaciones preparadas al efecto para el lugar de la prueba a las 8 horas.

3.ª — La duración del Campeonato será de tres horas a partir de la señal de comienzo.

4.ª — Transcurrido el tiempo reglamentario, los participantes serán avisados mediante una señal acústica (cochete), debiendo cesar inmediatamente en la pesca. La contravención de la presente base, implicará la descalificación.

5.ª — Los concursantes no podrán valerse de servicios organizados, quedando descalificados los que infrinjan las normas siguientes:

No podrán ayudarse mutuamente por ningún concepto, salvo en caso de accidente.

No podrán utilizar más que el fusil con el cual inicien la prueba, siendo no obstante permitido el que puedan substituir el arpón o dardo en caso de rotura o pérdida debidamente comprobada.

Los concursantes podrán depositar las piezas capturadas en cualquier embarcación del Jurado, pero no podrán ser ayudados por los tripulantes de las mismas a despescar las piezas obtenidas a excepción de los peces dañinos o de aquellos que por su mayor peso o forma sea preciso.

Por cualquier concepto, el concursante podrá salir del agua y situándose en tierra o en una embarcación del Jurado, permanecer fuera de ella el tiempo que deseen pero si quiere continuar la prueba deberá hacerlo desde el mismo lugar en que la interrumpió.

6.ª — Premios: Se establecen aparte los premios adicionales que oportunamente se señalarán en la Secretaría del Club, tres clasificaciones con una copa para cada una de ellas y por el siguiente orden de importancia: Una copa al mayor número de kgs. Una copa a la pieza mayor si esta excede de 5 kg. Una copa al mayor número de peces.

Si la pieza mayor no llega al peso señalado, quedará clasificada en tercer lugar, pasando al segundo el mayor número de peces. Si, por el contrario, la pieza mayor excediera de 10 kgs. pasaría en primer lugar.

Para obtener la clasificación de campeón, será preciso cubrir por lo menos dos de las clasificaciones establecidas, quedando desierto el título si así no sucediera.

7.ª — La pieza mayor y el mayor número de kgs. no serán acumulables, pero tendrá derecho a los premios de las dos clasificaciones y, si procede, al título, si una vez descontado el peso de la pieza mayor, todavía tiene mayor peso.

8.ª — Las rayas, pulpos, pastinacas, gubias, milanos, etc., contarán solo como mitad de peso a efectos del mayor número de kgs.

pero contarán como unidades para la clasificación del mayor número de piezas y por el verdadero peso para la pieza mayor.

Han sido nombrados jueces de este Campeonato los Sres. don Andrés Negre, don Gabriel Batle, don Mateo Picomell, don Jaime Sans, don Tomás Darder, don Juan Tortella, don Jaime Juan y don Jaime Bordoy.

San Antonio de la Playa, 1 de Agosto 1950.

FUTBOL

PARTIDOS DE FIESTAS EN SON CANALS DIAS 13 Y 15
Tres copas

Hoy, a las 5:30 y con motivo de las fiestas de la barriada de los Hostalets, dará principio el primer partido en el cual se enfrentarán dos onces infantiles: el del barrio de los Hostalets C. D. Victoria y el f. E. Provincial de la Casa de la Misericordia, en partido de revancha, disputándose una artística copa. Seguidamente se jugará un gran partido entre el C. D. Trinidad, que tan limpiamente ganó el pasado domingo al San Felipe y un potente combinado del Atlético Baleares disputándose la Copa Fiestas.

El martes día 15, en homenaje y despedida del jugador del Hostalets y del Atlético Baleares, Jaime Roselló, se disputará un gran partido en el cual se enfrentarán el primer regional, C. D. Soledad y el potente conjunto de los Hostalets que tan maravillosa temporada está desarrollando, disputándose una artística copa regalo de un grupo de aficionados.

Dadas las características de estos partidos el campo de Son Canals se verá muy concurrido.

Frontón Balear

TEMPORADA DE VERANO
¡¡ENTRADA GRATIS!!

Hoy domingo 5'30

Mercedes-Encarna contra Maruchí-Milán, Mayol-Ortuondo contra Juan-Azpiri, Torres-Olasola contra Esteva-Bereciartua.

Noche 10'30

Tere-Juanita contra Carmen-Sevilla, Guenaga-Belaustegui contra Solavarieta-Carmelo.

El Trio ayer 1-6-4 se pagó a 289 pesetas.

LOS BOLETOS DEL TRIO ESTAN A LA VENTA DESDE LAS DIEZ DE LA MAÑANA.

¡Local ventilado! ¡Agradable temperatura! ¡¡ULTIMAS ACTUACIONES DE LAS SEÑORITAS RAQUETISTAS!!

¡NO PIERDA ESTA OPORTUNIDAD! ¡¡ENTRADA GRATIS!! ¡ESPECTACULO MAS INTERESANTE Y ECONOMICO! ¡¡ENTRADA GRATIS!!

No pasará...

Unas vacaciones completas si no disfruta de sol, de la playa, del monte y de una buena lectura.

Para esto únete

Librería Montaner
AMENGAU Y MONTANER SA

cuanta con una nutrida y variada colección de novelas

TEATRO·CINE·VARIEDADES

5 minutos de intervalo

LA VOZ DE MARTINEZ SORIA. — No fué uno solo quien me hizo la pregunta:

—¿Oíste, por radio, a Martínez Soria?

—Sí. Le oí y por un momento pensé que iba a tropezármelo a la vuelta de cualquier esquina.

Y es que Martínez Soria se nos hizo familiar. Su temporada triunfal quedó tan grabada en nuestra mente, que el otro día al escucharle a través de Radio Barcelona, pensamos si no seguiría en las tablas del Principal, en donde noche tras noche iba añadiendo eslabones a la cadena de sus triunfos.

Ya en otra ocasión hube de hablar de su personalidad, de su arte y de su simpatía. Cuando hace unos días escuché unas escenas de "Préstame tu suegra" no pude menos de recordarle en su camerino, rodeado de amigos, a flor de labios la graciosa ocurrencia y contándonos cosas y cosas de su interesante vida de farándula.

Le recordamos en sus magníficas interpretaciones. Le "vimos" en profesor distraído, en chico para todo, en habitante de la casa deshabitada, en el desasosiego de "El Sosiego"...

Y a través del silencio escuchamos su voz, su inconfundible voz, que alguien, más tarde, intentó infructuosamente recordar.

No; la voz y el gesto y el dominio de Paco no puede imitarse. Es algo innato. Toda imitación queda convertida en cosa burda y de mal gusto.

Y es que la personalidad en el teatro no se improvisa ni puede remedarse. Se tiene o no se tiene. Y Paco Martínez Soria puede alardear de eso. La suya es algo definido, concreto, invulnerable.

Afortunadamente al teatro se le ha inyectado una inmensa dosis de naturalidad. Ni declamación jactanciosa, ni epocamiento estúpido. Si el teatro no es más que un reflejo de la vida corriente y normal, más artista será aquel que sobre las tablas se porte como "si estuviera en casa".

Pasó el tiempo de la estudiada postura, del gesto petulantemente gallardo, del grito a destiempo. Hoy se ajusta uno más al personaje, y no le martiriza con convencionalismos incongruentes.

Importa menos lo que se dice que la forma en que se dice. Aquella estudiada y rígida manera de antaño, ha tenido que ceder ante la naturalidad actual; de esa naturalidad que Paco representa como nadie en la escena. En aquel su "profesor" de "Mi cocinera" no cabe mayor sinceridad interpretativa. Sí; todos recordamos a más de un profesor con aquel tipo y con aquellas maneras. Por esto cuando le vimos, nuestro pensamiento voló a las aulas universitarias. Aquello era un "salto atrás" y un recuerdo en el camino de nuestra vida. Un salto atrás y un recuerdo gratisimo de nuestros felices tiempos de estudiante. ¡Con qué placer habríamos disparado contra Paco nuestras bolitas de papel masticado y nuestros "reñegos" a media voz!

JIMMY.

El médico

SION RIERA

Enfermedades del pecho

Participa a sus clientes que hasta el 15 de septiembre solo visitará en Palma los miércoles y sábados.

Cartelera

Cines

ACTUALIDADES. — Nudo. Imágenes. Documentales y Dibujos. ASTORIA. — Desde las 3:15: "Juana de Arco" y "Robin de los bosques", en tecnicolor. (Programa tolerado para menores).

AUGUSTA. — Desde las 4: "Dodge, ciudad sin ley" y "De corazón a corazón", en tecnicolor.

AVENIDA. — Desde las 3:15: "Juana de Arco" y "Robin de los bosques", en tecnicolor. (Tolerado para menores).

BALEAR. — Cerrado por vacaciones.

BORN. — Desde las 4:15: "Dodge, ciudad sin ley" y "De corazón a corazón", en tecnicolor.

CAPITOL. — Cerrado por vacaciones.

DORADO. — Desde las 3:15: "El castillo de Dragonwyck" y "El vaquero y la dama". (Programa autorizado para mayores).

FANTASIO. — Desde las 3: "El Castillo de Dragonwyck" y "El vaquero y la dama". (Programa autorizado mayores).

HISPANIA. — Desde las 3:30: "La vida secreta de Walter Mitzo para mayores).

LIBRICO. — "Concierto macabro" y "Perdición".

Mañana lunes: "Envuelto en la sombra" y "Cita en los cielos".

METROPOL. — Desde las 3:20: "Horizontes salvajes", en tecnicolor, y "La pasión ciega". (Programa autorizado para mayores).

MODERNO. — Desde las 3:30: "El Castillo de Dragonwyck" y "El vaquero y la dama". (Programa autorizado mayores).

MODERNO (Sta. Catalina). — "El Castillo de Dragonwyck" y "El vaquero y la dama". (Programa autorizado mayores).

ORIENTAL. — Desde las 3:30: "Perdición" y "Concierto macabro". (Programa autorizado mayores).

PRINCIPAL. — Cerrado por vacaciones.

PROGRESO. — "Concierto macabro" y "Perdición".

Mañana lunes: "Envuelto en la sombra" y "Cita en los cielos".

PROTECTORA. — Desde las 3:30: "Horizontes salvajes", en tecnicolor, y "La pasión ciega". (Programa autorizado para mayores).

RIALTO. — Cerrado por vacaciones.

VICTORIA. — "Dodge ciudad sin ley" (Tecnicolor) y "De corazón a corazón" (Tecnicolor). (Programa autorizado para mayores).

Variedades

OLIMPIA. — Tarde y noche. Baile y atracciones. Mulata Rizo, Paquita y Gerardo, Paqui-Jero-Rizo y la orquesta Estrellas Negras.

Mañana, lunes: Verbena organizada por el Club Ciclista Excursionista Palma.

ROSALES. — Baile. Atracciones. Fantomas y su medium Eva. Dos orquestas y la pareja de baile Ros-Piquer.

TITOS. — Baile y atracciones. Cuarteto Jumeh. Orquesta Bukla y Ballet Español.

TREBOL. — Actuación de los Clipper's con Miguel de Villa. Orquesta Trocantes.

VILLA ROSA (Carretera de Soller). — Baile y atracciones.

VIRGINIA. — Baile y atracciones: Ivone Lamarr, Angella Monty, el cuadro típico andaluz "Corozanes de España", Pepe Denk y su orquesta y Miguel Foselló y su Ritmo.

Deportes

PLAZA DE TOROS. — Mañana, lunes, a las 10:45 noche. Velada de lucha libre. Cinco combates, el último Cogan contra Tarrés.

FRONTON BALEAR. — Tarde y noche. Partidos y quintetas.



Nueva temporada GRANDES ESTRENOS Inauguración PROXIMO JUEVES

Un título que atrae a las multitudes!



La obra completa de XAVIER DE MONTEPIN en un solo programa

1.ª jornada:

«EL DELITO»

y 2.ª jornada:

«EL CASTIGO»

El más apasionante folletín de todos los tiempos, llevado a la pantalla con un realismo insuperable y conmovedor

Jamás se ha proyectado una película tan interesante, dentro del género policíaco

El bien y el mal en la más dramática lucha que pueden presenciarse ojos humanos

HOY

Lunes - Martes - Miércoles

El más sensacional de los programas!

¡¡¡ A TODO COLOR!!!

Juana de Arco Robin de los bosques

(Tolerado menores)

Lee LA ALMUDAINA

Bulgaria expulsará a 250 mil miembros de la minoría turca

Francfort. — Comunican de Sofía, que el gobierno búlgaro ha anunciado que deportará a 250.000 miembros de la minoría turca, devolviéndolos a su país de origen, en un plazo de tres meses a partir de hoy.

El anuncio, difundido por la agencia oficial búlgara, dice que se darán 250.000 pasaportes a ciudadanos de ori-

gen turco, que ya habían solicitado permiso para emigrar y que, según el gobierno búlgaro, Turquía se ha negado a aceptar en su territorio.

«Su admisión en Turquía —dice la agencia— será una prueba del cese turco de atenderse a los términos del tratado de emigración búlgaro-turco y de ayuda a la minoría, por la cual está derramando lágrimas de cocodrilo.»

Pereció un aviador al capotar el aparato que pilotaba

Sevilla. — En accidente de aviación ha muerto el piloto don Manuel Massot Fernández, de 29 años, natural de Badajoz.

El percance se produjo por una distracción involuntaria. Se disponía a realizar el piloto un vuelo de entrenamiento en Tablada a bordo de un avión H.S. y no advirtió que los frenos del aparato estaban echados. Puso en marcha el aparato, que rodó unos doscientos metros sobre la pista y al intentar el despegue capotó desde pequeña altura, a pesar de lo cual el piloto resultó con tan gravísimas lesiones en la cabeza que falleció casi instantáneamente.

Los restos han sido trasladados a Badajoz, donde recibieron sepultura.—Cifra.

Se aumentarán los impuestos sobre los ingresos en E. Unidos

Washington. — La comisión de hacienda del Senado ha aprobado sin modificación alguna el proyecto del presidente Truman para aumentar los impuestos sobre los ingresos, por un total de tres millones de dólares aproximadamente, como parte del programa económico para atender a los gastos de guerra en Corea.

A partir del 1.º de Octubre, el gobierno descontará en las nóminas de pago, en concepto de impuestos, un 18 por ciento de cada sueldo, en lugar del 15 por ciento actual. De esta manera obtendrá más de la mitad del total de 5.000 millones de dólares, que espera el gobierno rinda el programa de impuestos de guerra.—Efe.

London (Canadá). — El Presidente de la General Motors, Wilson, ha dicho en la inauguración de una fábrica en esta ciudad, que descarta la "guerra total", el programa de defensa norteamericano reducirá la fabricación de automóviles en un 10 por ciento el próximo año.—Efe.



PROGRESO

LUNES

¡¡OTRO SENSACIONAL PROGRAMA!!

¡DOS EMOCIONANTES FILMS!

El drama de misterio

Envuelto en la sombra

por LUCILLE BALL, MARK STEVENS y WILLIN BENDIX

y la gran superproducción

Cita en el Cielo

por LON MC CALLISTER, JEANE GRAIN y JANE HALL

Dos grandes producciones FOX

Hoy sigue el éxito arrollador de

Al compás del corazón

Concierto macabro

Hoy, Domingo postulación de "AUXILIO SOCIAL"

JIMMY

La situación en Corea

Los norteamericanos se mantienen en el aeródromo de Pohang y avanzan en dirección a Chinju

LOS COMUNISTAS INTENTAN ESTABLECER UNA CABEZA DE PUENTE

En el frente del Naktong (Corea)— De doscientos a cuatrocientos coreanos del Norte han cruzado el río Naktong en lanchones, en un punto situado a 22 kilómetros al Suroeste de Taegu durante las primeras horas de hoy.

La primera división de caballería envió inmediatamente tropas a este sector para evitar que abriesen brecha en las líneas norteamericanas.

El general de división Hobart Gay, dijo: «No considero la cabeza de puente una amenaza seria, pero estamos atacando en la forma necesaria para no correr riesgo alguno».

PARTE OFICIAL

Cuartel General del 8º Ejército norteamericano.— El comunicado oficial dice, que elementos de la primera división de caballería mecanizada están haciendo frente en un combate cuerpo a cuerpo a 300 comunistas, que cruzaron el río Naktong en su sector.

Agrega el comunicado, que una patrulla de esta división cruzó a la margen occidental del río, haciendo varios prisioneros.

Más al Norte —dice el comunicado— los comunistas atacaron con diez tanques, pero las fuerzas surcoreanas los destruyeron.

El 25º regimiento ha tomado posesión del terreno elevado al Este de Chinju y el 5º regimiento ha avanzado hacia el Sur, consiguiendo alinearse en un frente continuo. El regimiento de Infantería de Marina tiene parte de sus elementos en posiciones situadas a más de seis kilómetros de Kosong.

Las unidades norteamericanas atacaron a las tropas enemigas al Sur de Cangvong, fuera del perímetro de la cabeza de puente comunista. Los avances en este sector se ven obstaculizados por el gran número de refugiados que hay en el valle del río Naktong.

Informes sin confirmación y a veces contradictorios indican que Pohang está en poder de los nortecoreanos, cuyo número se calcula en tres mil. Las fuerzas de las Naciones Unidas en este sector están contraatacando.

EL AERODROMO DE POHANG ESTA EN PODER DE LOS YANQUIS

Aerodromo de Pohang (Corea).— Los cazas «Mustang», que se habían trasladado a otra base durante la noche para evitar su captura por los comunistas, han vuelto al ata-

que esta madrugada, ametrallando a los nortecoreanos en las proximidades del aerodromo, y tratando de localizar los refuerzos, que se tiene entendido avanzan por las montañas.

El comandante de la fuerza especial, que se ha enviado a toda prisa para salvar a esa base tan vital, declaró que «la situación ha sido dominada y que la posesión del aerodromo está asegurada».

Durante la noche dos destructores norteamericanos se unieron a las embarcaciones surcoreanas en aguas cercanas a Pohang preparados para apoyar el embarque de las tropas defensoras si llegaba a producirse un nuevo «Dunkerque». Estos barcos asimismo con su artillería apoyan a las fuerzas de tierra.

OPERACIONES AEREAS

Tokio.— En el resumen de las operaciones aéreas efectuadas por los aviones de las Naciones Unidas sobre Corea, se dice que aparatos de infantería de marina dispersaron una columna motorizada coreana del Norte, destruyendo 45 vehículos.

Este ataque se registró contra una columna comunista en retirada, en el camino entre Kosong y Sachong.

Añade que aviones de la marina incendiaron diez pequeños buques de vapor entre Ogson y Musa y Wosan y Musadan. Al mismo tiempo las fuerzas aéreas atacaron Seoul, Suwon, Inchon, Yoju, Kumchon, Mokpo, Kochang, Yechon, Waegwan, Kamchang, Anui y Andong. Los pilotos declararon que se habían provocado incendios en todos los pueblos citados.

El resumen informa que fue derribado un aparato norteamericano, pero que el piloto saltó en paracaídas detrás de las líneas comunistas, de donde fue rescatado poco después por un helicóptero.

UNA COLUMNA COMUNISTA DESTROZADA

A bordo de un porta-aviones de EE. UU.— Aviones de la infantería de marina norteamericana han destruido una columna motorizada comunista, que se retiraba apresuradamente ante el avance de la infantería de marina estadounidense, al Noroeste del frente meridional.

Por lo menos diez tanques fueron incendiados y abandonados por los nortecoreanos. Los aviones destruyeron más de doce «jeeps» blindados y dispersaron a los soldados que acompañaban a los vehículos.

NUEVOS OBJETIVOS

Frente meridional del Nak-

tong.— Elementos de la 24ª división han atacado a un batallón comunista en la cabeza de puente de Simanni. Se espera liquidar rápidamente esa cabeza de puente.

El subjefe de la división, General Mencher, dijo que el ataque tiene como objetivo eliminar totalmente hoy sabado la amenaza que representa esta fuerza comunista.

EXITOS NORTeamERICANOS

Tokio.— Una columna norteamericana apoyada por tanques, ha salvado el gran aeropuerto de Corea del Sur, situado en el sector de Pohang.

En el frente meridional la ofensiva de las fuerzas norteamericanas ha aplastado la resistencia comunista, hasta el punto de que es posible que los rojos se retiren de Chinju hasta Hadong, según ha declarado un portavoz del general Mac Arthur.

El portavoz agregó que la ofensiva norteamericana ha cumplido los objetivos de ocupar las alturas que dominan Chinju.

LA COLABORACION CANADIENSE

Tokio.— El cuartel general británico anuncia que aviones de la RAF canadiense han destruido cuatro tanques de los comunistas coreanos y averiado otros cuatro en un ataque realizado contra los rojos cerca de Waegwan en el frente del río Naktong.

Estos aviones también ametrallaron y lanzaron bombas cohete contra una concentración de soldados comunistas escondidos en un bosque y contra la artillería emplazada en las proximidades de Yongdok.

DE PROCEDENCIA COMUNISTA

Tokio.— La radio comunista de Pyonyang difunde un comunicado del mando norteamericano, según el cual prosiguen los encarnizados combates en todos los frentes, así como los bombardeos de los aviones norteamericanos al Norte y al Sur del paralelo 38.

LA CAPITAL DE SEUL

Tokio.— Los comunistas coreanos proyectan abandonar Pyonyang como capital y trasladarla a Seul, capital tradicional de Corea, el día 15 del corriente, según informaciones recibidas en el cuartel general de Mac Arthur.

El portavoz que hizo el anuncio manifestó que no podía declarar la fuente de la cual procede la noticia. Declaró que el traslado de capital no tiene más finalidad que quiere la libertad, como

Un buque de la armada griega llegó a Barcelona

Interesantes declaraciones del comandante de la nave

Barcelona.— A las diez y cuarto de la mañana ha llegado el buque escuela de la marina de guerra griega «Armatolos», que ancló en el muelle de la muralla.

Le esperaban el consul general de Grecia Sr. Milpiades Loverdos, el vicesul Cerasmios Loverdios, el capitán Borrás, en representación del Capitán General de la Región y otras personalidades y representaciones oficiales.

Acompañados de los informadores de prensa, las autoridades subieron a bordo, donde fueron recibidas por el capitán de fragata, Sr. Botmianos y el director de estudios de los cadetes Sr. Christopoulos.

Después de recorrer el buque, que desplaza 1.200 toneladas y va armado con dos cañones de 3 pulgadas, cuatro ametralladoras antiaéreas y otros cañones de pequeño calibre, autoridades y periodistas fueron atendidos en el camarote del Capitán, donde se cruzaron saludos de bienvenida. El Sr. Botmianos manifestó que está muy satisfecho de volver a España, donde estuvo hace diez y seis años, cuando cursaba estudios a bordo de la fragata «Arris».

Antes de ser comandante del actual buque-escuela, fue director de una flotilla de dragaminas y durante cuatro años participó en numerosas acciones de guerra y sufrió numerosos percances, sin que por fortuna fuera hundido el barco que mandaba.

Posee la cruz de guerra y otras siete condecoraciones.

Preguntado sobre sus actividades en la reciente revuelta comunista en su país, indicó que no logró entrar en combate. Añadió que, por suerte, la amenaza comunista ha quedado ya totalmente liquidada en Grecia.

la de dar un golpe de espectacularidad, como si se tratase de demostrar al mundo «la unidad entre la Corea del Norte y la del Sur».

LA AYUDA DE HISPANO-AMERICA

Washington.— Cuba y los demás países hispanoamericanos están ansiosos de prestar ayuda práctica a las Naciones Unidas en la defensa de Corea, ha dicho el embajador de los Estados Unidos en Cuba, Butler.

Este se encuentra en Washington para entregar a Truman su informe sobre su reciente viaje a Bogotá, donde representó al Presidente de los Estados Unidos en la toma de posesión del nuevo presidente colombiano, Laureano Gómez.

Mi Patria —agregó— que ha sufrido en su propia carne la amenaza comunista, siente una gran admiración por España, que antes que nosotros conoció el terror rojo. Grecia, la quiere España, ha salido victoriosa de esta batalla y la nación se encuentra completamente pacificada y prosperando de día en día, gracias a la actividad del pueblo griego y a la ayuda norteamericana.

Espero que la justicia saldrá victoriosa y que no habrá necesidad de iniciar una nueva guerra para mantener la paz del mundo, pero si fue necesario defender las libertades del orbe. Grecia está dispuesta a proporcionar las necesarias ayudas.

Terminó diciendo, que el crucero que actualmente realiza el barco, lo inició el día 2 de Julio desde el puerto de El Pireo y ha hecho escalas en Gibraltar y Barcelona. El martes o el miércoles seguirá viaje a Niza y otros puertos mediterráneos.

Un enfermo quiso proseguir el viaje

ANTES FIRMO UN DOCUMENTO RECONOCIENDO HACERLO CONTRA EL DICTAMEN MEDICO

Londres.— La torre de control del aeropuerto de Londres, recibió el siguiente mensaje de un avión que llevaba sesenta peregrinos desde Roma a Montreal: «Un pasajero enfermo y creemos que se está muriendo. Aterrizará ese aeropuerto. Por favor, que espere un médico».

En efecto; poco después aterrizaba el «Skymaster» y ya esperaba una ambulancia y un médico, que subió a bordo inmediatamente. Reconoció al enfermo, que había sido atendido por la camarera y diagnosticó un ataque al corazón, ordenando que se llevase al paciente a un hospital.

Sin embargo, el enfermo dijo que se sentía mejor y que deseaba continuar el viaje. Hora y media después, el avión despegaba de nuevo con el pasajero a bordo, pero éste había firmado antes un documento diciendo que proseguía el vuelo arriesgando su vida, contra el dictamen del médico y por su propia voluntad. —Efe.

Posible acto de sabotaje en un buque británico

Devenport (Inglaterra). — Las autoridades navales han requerido los Servicios de Inteligencia británicos, para que investiguen el caso del hallazgo de una lima dentro de uno de los tubos de caldera del porta-aviones «Illustrious», de 25.000 toneladas.

El Almirantazgo ha anunciado que la lima no había producido daño alguno, pero que por el lugar donde ha sido hallada se sospechaba que pudiera tratarse de un acto de sabotaje. — Efe

Fiebre de compras en los mercados internacionales

La tarea de vestir a los nuevos ejércitos de Occidente precisará de la ayuda de la industria textil española

Crónica de Londres

Londres, 10. — (De nuestro corresponsal). — Ha llegado al fin ese calor "capaz casi de tentar a un hombre a beber agua", pero estos días se siempre dedicaban los Premiers británicos a remover cielo y tierra —principalmente tierra— para perfeccionar su destreza en el golf no son este año de vacaciones para Mr. Attlee al que la guerra de Corea tiene atado a ese lúgubre edificio que lleva el número 10 en Downing Street.



Attlee

Por cierto que muchos extranjeros preguntan por qué Britania da a su Premier una mansión tan pobre, pero los ingleses no deben estimar el que se hayan quedado cortos pensando sin duda que —sino ir más lejos— un pueblo como el francés que tiene fama de haber descubierto el secreto del saber vivir, prácticamente no da a los Presidentes del Consejo una casa sino más bien una puerta giratoria.

Attlee podría ser definido hoy día como el hombre con un cargamento de dolores de cabeza, ya que aun que en estas graves horas un estadista tiene la ocasión para probar que sabe diferenciarse de los políticos hablando más con referencia a la próxima generación que a la próxima elección, es indudable que ha de insistir sin embargo en que los impuestos los paguen los que viven ahora.

Por de pronto tiene que frenar al contribuyente cual será la factura de los tres mil aparatos de propulsión a chorro que acaba de encargarse la RAF, pues Britania no debe de perder la delantera que lleva al mundo en esta clase de aparatos, máxime cuando los rusos han probado en Corea con sus Yaks-15 que se han incorporado a la tendencia destinada a enterrar a los cazas movidos por el principio del tornillo, es decir, dotados de hélice.

Este botón de muestra del rearme les dará idea de las razones por las cuales suben vertiginosamente las materias primas de primordial importancia para el rearme, pues la tonelada de caucho dió ayer un gigantesco salto de ocho libras, plantándose su cotización muy cerca de las ochocien-

tas libras, aunque su precio resulta artificial, ya que está movido por la angustia de los compradores. Buen ejemplo de ello es que la libra de caucho artificial que va a comenzar a lanzar en gran escala el gobierno yanqui es sólo de dieciocho centavos y medio, pero los que buscan goma sintética en Wall Street la pagan al triple precio con tal de que les sea entregada inmediatamente.

Como muchas fábricas de tejidos yanquis han anunciado que en seis meses no podrán tomar encargos se habla ya de que la tarea de vestir a los ejércitos de Occidente tendrá que ser hecha con la ayuda de las industrias españolas, y la capacidad de producción de nuestras fábricas viene hoy en las revistas financieras y el "New York Herald Tribune" la destaca en sus cuadros sinópticos.

Un hombre que tiene razón para estar bien enterado es Bernard Baruch, y sus recientes palabras de que los Estados Unidos produjeron 80.000 tanques durante la pasada contienda da idea ahora a la gente de lo que supondrá el nuevo plan de armamentos yanqui, con los consiguientes pedidos de materias primas a Suramérica; la cual dispondrá ahora de dólares para sus compras en Europa, siendo de especial interés el hacer constar que la compra de toda la zafra de azúcar por parte de los Estados Unidos a Cuba —unas 600.000 toneladas— vuelve a poner a este país en condiciones de ser uno de los mejores clientes de España.

Una de las razones que movió al gobierno yanqui a comprar tal cantidad de azúcar fué el nerviosismo de la gente —"comprensos

antes de que se lo lleven todos los acaparadores"—, pero aquí se estima que no hará falta tomar medidas contra los que sufren el "pánico de compras".

La coquetería de las mujeres está enriqueciendo ahora a los "estraperlistas" de una forma tal que uno que fué detenido anoche en Soho se negó a marchar a pie, e invitó a los policías a ir en taxi hasta la Comisaría.

Aunque la extraordinaria demanda de tejidos por parte del Ejército puede desembocar en una escasez de telas, quiero hacer constar que eso no parece preocupar aquí a muchos, y como ejemplo les copiaré el comienzo de una carta que hoy publica el "Daily Herald":

"El armisticio a que han llegado los modistos parisinos y londinenses en lo que respecta a la moda femenina para el otoño se ha logrado a costa mía, ya que yo soy un marido".

Juan Ramón de Aguilar

Coliseo Balear

LA VELADA DE ANOche

Anoche en el Coliseo Balear tuvo lugar la anunciada velada de tóreo bufo con la actuación de la banda "Los Ases".

"Los Ases" son una banda bien conjuntada que sin hacer nada extraordinario, en comparación con los que ya habíamos visto les supera en todos los números. Su actuación lo mejor del espectáculo, sin duda alguna, fué muy celebrada por la concurrencia y es que lo merecían por su incansable labor y por su calidad.

Lo demás de la velada no pasó de vulgar. Tanto la actuación en el primer toro un poco "en serio", como en el segundo que fué de tóreo bufo y actuaron Cantinflas y compañía.

El público que llenaba casi el Sol y gran parte de la Sombra salió satisfecho de la velada.

Una cosa no nos gustó y es que los toros en que actúan los "bufos" no son estoqueados, sino solo banderilleados y devueltos al corral. Esperemos a que la Empresa no se decida a hacer lo mismo en corridas de muerte.

Hoy, Domingo

postulación de "AUXILIO SOCIAL"

Nueva versión acerca de la muerte del verdugo que actuó en Nuremberg

Londres, 12. — La revista "News of the World" dice que el sargento John Woods, el verdugo militar que ejecutó a los dirigentes alemanes condenados en Nuremberg, ha sido asesinado por un nazi en el atolón de Eniwetoh, en el Pacífico.

La revista justifica esta posibilidad haciendo referencia a la noticia publicada en la prensa el día 23 de julio, según la cual

Woods murió electrocutado cuando preparaba la silla eléctrica para un condenado a muerte.

En la información se dice que entre los hombres de ciencia que trabajan para los norteamericanos en el atolón se encuentran varios alemanes que fueron reclutados después de la rendición y es posible —dice— que algunos de ellos preparasen el atentado contra Woods. — Efe.

El comunicado de Mc Arthur..

(Viene de la 1.ª) do se retiraban hacia un puente próximo destruido

Tokio, 12. — El Cuartel del General Mac Arthur comunica:

"La resistencia de las fuerzas comunistas rebasadas por el avance norteamericano en el sector de la 23 División de los Estados Unidos constituye la única actividad importante del enemigo en este día. En el flanco meridional fuerzas de las dedicadas a la operación "Kean" se acercan a su objetivo. Entre tanto el enemigo sigue oponiendo ligera resistencia al avance de las tropas norteamericanas. En el sector de la 24 División, las fuerzas comunistas recibieron refuerzos y los coreanos del Norte, saliendo de su cabeza de puente, cortaron en dos puntos la carretera de Miryang.

PROYECTILES DE FABRICACION RUSA

Washington, 12. — Un portavoz militar ha mostrado a los periodistas una fotografía de una granada de mortero de fabricación rusa recogida intacta en Corea del Sur y que lleva la fecha de 1950. La granada es de 125 milímetros. El portavoz manifestó a los informadores que estas granadas han sido empleadas por los comunistas coreanos con gran regularidad. — Efe.

AYUDA A LA POBLACION CIVIL

Ginebra, 2. — El Consejo Eco-

nómico y Social de las Naciones Unidas celebrará debate para tratar de la ayuda al elemento civil de Corea del Sur. Sobre la cuestión presentará una resolución el Presidente del Consejo Hernán Santa Cruz de Chile. — Efe.

OTRO COMUNICADO

Tokio, 12. — El comunicado del 8.º Ejército señala que las tropas comunistas que fueron sobrepasadas continúan siendo la única actividad importante del enemigo en el flanco meridional.

Agrega el parte que 500 comunistas procedentes de la cabeza de puente del recodo Naktong se han apoderado de Yonggan, obligando a la 24 división norteamericana a repliegarse en una profundidad de cuatro a seis kilómetros en dirección a Miryang. — Efe.

La Vuelta a Portugal

Lisboa, 12.—En la primera etapa de hoy de la vuelta a Portugal en el trayecto Braga-Viana de Castelo con sus 142 kilómetros llegó primero Joaquín Pascual, en 4 horas 43 minutos, 14 segundos.

En la etapa de hoy Langarica ha vuelto a coronar la cuesta puntuable para el premio de la Montaña en primer lugar, seguido de Emilio Rodríguez, Manolo Rodríguez y Mario Fazzio.—A10L.



Mucho bullicio y animación — como todos los sábados — en las calles de la ciudad. Aparte de la paucidad de costumbre contribuyeron a aquel bullicio y animación los abundantes turistas que colman los hoteles y los hospedajes de la ciudad. Como contraste con esta algazara, en el recoleto y templo de Santa Clara, sereno y quieto "incón de la ciudad" se celebró la festividad de la Santa titular siendo continuo el desfile de fieles, M. Jean Suetens, distinguida personalidad belga, que preside el Consejo de Estado de aquel país es huésped de la isla donde piensa descansar unas semanas. En muchos pueblos en algunos barrios de la ciudad se han iniciado festejos populares y este hecho unido al "puente" del lunes hizo que ayer, reñes, autocares y toda suerte de vehículos que se dirigían al interior salieran repletos de gentes que por unos días eluden el bochorno de la ciudad y buscan un poco de aire puro. No falta — como iba a faltar en el aquelarre de nuestro tráfico urbano? — el accidente de circulación, ni dejó de producirse la correspondiente caída de un ciclista, que fué curado en la Casa de Socorro como lo fueron otros dos caídos, éstos, sin bicicleta. Por la noche se corrió en el Velódromo la tercera jornada de la "Pequeña Pareja Reina" cuyo desarrollo entretuvo a la concurrencia. Hubo también mucho público en el espectáculo de la Plaza de Toros, con su poco de tóreo serio — es un "jir"—, con su otro poco de tóreo bufo — que es otro decir — y con su buena banda de música que fué lo que agradó de veras. En cambio el escandaleté que se arma a la salida entre tranvías, autobuses, motos y bocinas amén del griterío de los viandantes, no satisface en absoluto a los pacíficos moradores de aquella barriada.

En la función de gala ofrecida en el Teatro Reina Victoria de San Sebastián en honor del Jefe del Estado y su esposa, se les hizo objeto de entusiastas demostraciones por parte del público allí congregado. Tras laboriosas tentativas se ha logrado poner a flote al vapor "Ciudad de Alicante" embarrancado el día anterior en las proximidades del Cabo Acebuché. Un conocido piloto pierde la vida en un accidente de aviación en Tablada. En Irlanda donde han enido una brillante actuación son muy agasajados los jinetes españoles. Visita el puerto de Barcelona un buque de la armada griega cuyo comandante formuló a los periodistas muy significativas declaraciones. Con resultado satisfactorio se realizaron en aguas de Cartagena las pruebas de tres nuevas unidades construidas por la empresa Bazán para nuestra marina de guerra. La avanzada edad del Conde de Romanones hace que cause inquietud el estado del procer señor, una de las más simpáticas y más acusadas figuras de la política hispana durante la primera mitad del siglo; los bellos gestos de Don Alvaro se recuerdan siempre con el respeto y con la admiración que merecen los claros varones.

Es el comunicado del propio general Mc Arthur el que afirma que la situación en los frentes de Corea es confusa, pero donde no cabe duda que las fuerzas norteamericanas obligan al agresor a ingentes esfuerzos. Para atender a los gastos de guerra se anuncia el aumento de impuestos en los Estados Unidos. Churchill tributa calurosos elogios a Francia por su comprensiva actitud en Strasburgo. El joven regente de Bélgica todavía no ha logrado resolver la crisis política cuya solución ha de iniciar la senda de la normalidad. Circulan nuevas versiones acerca de la muerte del verdugo que actuó de ejecutor de las sentencias del tribunal de Nuremberg. Los parisinos acapanar comestibles en previsión de una nueva guerra. En cambio en Inglaterra, dada la escasez de carne, comen la de ballena que para nuestro paladar mediterráneo no resulta precisamente lo que los buenos gastrónomos llaman "bocato de cardinale". A nosotros, nos parece más aceptable el apotegma del viejo orillo: "de las aves que vuelan me gusta el cerdo".

Quiere más harina?
Quiere más pan?
Informes: Harineros de Mallorca, S. A.
Obispo Maura, 4 -- Teléfono 1162

AGRICULTORES
El próximo lunes día 14, por el Jefe de Almacén Volante del S. N. T. se recibirá el trigo de cupo forzoso en la Fábrica de harinas de D. Rafael Matas (Harinera de Son-Pons) y el miércoles día 16 en la de D. Bartolomé Ferrer sita en Son Sardina «Moli dels Reys» n.º 18. Dichas entregas deberán efectuarse con el C.-1 correspondiente.

Reparaciones
Discos
Radios-Gramófonos
CASA CASTELLA
Sto. Domingo, 24